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PROTOKÓŁ Nr X/2025 

 

z obrad X Sesji Rady Miejskiej Leszna IX kadencji, odbytej w dniu 
3 kwietnia 2025 roku w sali sesyjnej Urzędu Miasta Leszna  
ul. Kazimierza Karasia 15, w godzinach od 14:00 do 16:18. 
 

Pan Patryk Józefowicz – Przewodniczący Rady Miejskiej Leszna IX kadencji 

przewodniczy obradom X Sesji Rady Miejskiej Leszna. 

 

Pkt 1. Otwarcie obrad. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, otwieram 

obrady X Sesji Rady Miejskiej Leszna. Witam mieszkańców miasta Leszna, witam 
Panie i Panów radnych, witam Pana Prezydenta Grzegorza Rusieckiego wraz ze 
współpracownikami, witam Pana Marka Sowę, Wiceprzewodniczącego Sejmiku 
Województwa Wielkopolskiego, witam przedstawicieli służb mundurowych, 
organizacji pozarządowych oraz organizacji związkowych, wszystkich 
zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy lokalnej, radia i telewizji. Proszę 
Państwa radnych o zalogowanie się do systemu e-Sesja i kliknięcie przycisku 
potwierdzam kworum. Dziękuję bardzo. Informuję, że na chwilę obecną uczestniczy 
w sesji 21 radnych. Mamy kworum, więc wszystkie podejmowane uchwały będą 
prawomocne. Informuję Państwa radnych, że nie wniesiono uwag do protokołu 
z X Sesji naszej Rady. W programie jest sesja w punkcie 4, podjęcie uchwał  
w sprawach zostały umieszczone opinie stanowiska komisji przy każdym 
omawianym projekcie uchwały. Jeżeli nie będę widział sprzeciwu, nie będę ich 
odczytywał. Sprzeciwu nie widzę. Przypominam o RODO, proszę o przemyślane 
wypowiedzi żeby nie ujawnić danych osobowych i nie narażać się na niepotrzebne 
konsekwencje prawne. Państwo radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
w dniu 1 kwietnia br. Prezydent Miasta Leszna zwrócił się z wnioskami  
o umieszczenie w porządku obrad dzisiejszej sesji projektów uchwał w sprawach: 
utworzenia Żłobka Publicznego Nr 1 „Miś” w Lesznie oraz nadania mu statutu, druk 
nr 193 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu oraz 
przekształcenia Bursy Międzyszkolnej Nr 1 w Lesznie poprzez zmianę jej siedziby, 
druk nr 194 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
W związku z powyższym umieszczam projekt uchwały na druku nr 193 w punkcie 
4, podpunkt 17 porządku obrad, projekt uchwały na druku nr 194 w punkcie 4, 
podpunkt 18 porządku obrad. Tym samym obecny punkt 17 staje się podpunktem 
19 i tak po kolei do ostatniego projektu uchwały. Przystąpimy teraz do głosowania. 
Pytam Państwa radnych, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o wspomniane 
projekty uchwał na drukach nr 193 i 194? Dziękuję bardzo.  
 
Wniosek został podjęty:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Poszerzyliśmy porządek obrad. 
Czy są jeszcze jakieś inne uwagi do porządku obrad? Nie widzę. W związku z tym 
obradować będziemy zgodnie z przyjętym przed chwilą porządkiem obrad. 

 
Porządek obrad: 
1.  Otwarcie obrad. 
2.  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Leszna. 
3.  Informacja Prezydenta Miasta Leszna. 
4.  Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Leszna – druk nr 164, 
2) zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Leszna – druk  

nr 165, 
3) zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Leszna 

– druk nr 166, 
4) zmieniająca Uchwałę nr II/11/2024 Rady Miejskiej Leszna z dnia 10 maja 2024 r.  

w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Komisji Spraw 
Społecznych Rady Miejskiej Leszna– druk nr 167, 

5) nadania odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Leszna” Pani Helenie Strzałkowskiej  
– druk nr 168, 

6) nadania odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Leszna” Panu Janowi 
Wojciechowskiemu – druk nr 169,  

7) nadania odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Leszna” Panu Michałowi Podfigurnemu 
– druk nr 170,  

8) zmiany uchwały budżetowej Miasta Leszna na rok 2025 – druk nr 171, 
9) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Leszna na lata 2025-2043 – druk 

nr 172, 
10) ustalenia wysokości stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla 

samorządowych zakładów budżetowych na rok 2025 – druk nr 173, 
11) udzielania w 2025 r. dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej 
ewidencji zabytków, położonych na terenie miasta Leszna – druk nr 174, 

12) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Miasta Leszna na 2025 rok, na rzecz 
Powiatu Leszczyńskiego – druk nr 175, 

13) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Miasta Leszna na rzecz Województwa 
Wielkopolskiego – druk nr 176, 

14) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Miasta Leszna na 2025 rok na rzecz 
Województwa Wielkopolskiego, w celu realizacji opracowania pn. „Bilans wód 
podziemnych w obrębie struktur wodonośnych wraz z oceną udokumentowania ich 
zasobów, wykorzystania oraz określeniem rezerw zasobowych (część powiatu 
leszczyńskiego – gminy: Miasto Leszno, gmina Krzemieniewo, gmina Rydzyna, 
gmina Święciechowa – województwo wielkopolskie” – druk nr 177, 

15) zmiany uchwały Nr LXXIV/970/2024 Rady Miejskiej Leszna z dnia 21 marca 2024 r. 
w sprawie udzielenia z budżetu Miasta Leszna dotacji celowej spółkom wodnym  
– druk nr 178, 

16) uzgodnienia prac pielęgnacyjnych „Grupowego Pomnika Przyrody przy pl. Tadeusza 
Kościuszki w Lesznie” – druk nr 179,   

17) utworzenia Żłobka Publicznego nr 1 „Miś” w Lesznie oraz nadania mu statutu – druk 
nr 193, 

18) przekształcenia Bursy Międzyszkolnej nr 1 w Lesznie poprzez zmianę jej siedziby 
– druk nr 194, 

19) określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku – druk nr 180, 

20) zmiany uchwały Rady Miejskiej Leszna nr LXXIV/978/2024 z dnia 21 marca 2024 r.  
w sprawie określania szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
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opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób  
z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania – druk nr 181, 

21) przyjęcia Programu Pomocy „TAKSÓWKA DLA SENIORA” – druk nr 182, 
22) wyrażenia zgody na zawarcie w trybie przetargowym umowy dzierżawy gruntu na 

okres powyżej 3 lat – druk nr 183, 
23) wyrażenia zgody na zawarcie w trybie przetargowym umowy najmu na okres powyżej 

3 lat – druk nr 184, 
24) wyrażenia zgody na przedłużenie okresu użytkowania wieczystego ustanowionego 

dla nieruchomości gruntowej położonej w Lesznie przy ul. Osieckiej – druk nr 185, 
25) wyrażenia zgody na obniżenie kapitału zakładowego w związku z umorzeniem 

udziałów w Spółce Miejski Zakład Zieleni w Lesznie spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością – druk nr 186, 

26) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Leszna – druk nr 187, 
27) przekazania według właściwości wniosku o zamontowanie koszy na śmieci w ciągu 

ul. Łowieckiej– druk nr 188, 
28) przekazania według właściwości wniosku o podjęcie decyzji dotyczącej przekazania 

Radzie Miejskiej Leszna kompetencji w zakresie rozpatrzenia wniosku  
o przeprowadzenie trybu bezprzetargowego najmu lokalu przy ul. Strzeleckiej – druk 
nr 189, 

29) przekazania według właściwości petycji nr GP.152.7.2025 – druk nr 190, 
30) przekazania według właściwości petycji nr GP.152.11.2025 – druk nr 191, 
31) przekazania według właściwości petycji nr GP.152.12.2025 – druk nr 192. 

5.  Interpelacje i zapytania radnych. 
6.  Wolne głosy i wnioski. 
7.  Zakończenie. 

 
Pkt 2 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Leszna. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Pani radna Adriana Machowiak 
złożyła rezygnację z funkcji Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej Leszna z dniem 
28 lutego br. W dniu 25 marca Pani radna Sylwia Sadowska złożyła rezygnację  
z funkcji Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych z dniem 2 kwietnia oraz 
rezygnację z pracy w Komisji Rewizyjnej również z dniem 2 kwietnia br. Także  
25 marca Pan radny Andrzej Stężały złożył rezygnację z członkostwa w Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji z dniem 2 kwietnia br. W dniu 31 marca Prezydent Miasta 
Leszna złożył w Biurze Rady sprawozdanie z wykonania budżetu za 2024 rok, 
sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Miasta Leszna, informację 
o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego. Wyżej wymienione dokumenty 
zostały również przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w celu wyrażenia 
opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu. Także 31 marca do Biura Rady 
wpłynęła informacja Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o planowanych 
kontrolach w wydziałach Urzędu Miasta Leszna. Przypominam, że do 30 kwietnia 
każdy z Państwa radnych zobowiązany jest do złożenia oświadczenia 
majątkowego. Wzory oświadczenia zostały przesłane drogą elektroniczną  
i umieszczone są w BIP-ie. Bardzo proszę, aby tego terminu przypilnować. Wpłynęły 
także skargi i petycje, które będą omawiane dzisiaj pod koniec sesji. Tak jak 
powiedziałem, Pan Prezydent opowie i pewnie przedstawi wydarzenia, które miały 
miejsce, ale chciałem wspomnieć o dwóch. Bardzo serdecznie chciałem 
pogratulować Pani Katarzynie Czyżak, chyba nie ma jej dzisiaj z nami, za 
organizację wspaniałych mistrzostw mażoretek w Lesznie, 2-dniowe mistrzostwa. 
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Państwo radni mieli okazję wręczać medale na tej imprezie. Wspaniała impreza, 
prawie 1 000 dziewczyn w sali Szkoły Podstawowej nr 13. Świetna ekipa 
organizacyjna, podziękowania dla wszystkich rodziców, wszystkich wolontariuszy  
i sponsorów, którzy się angażowali. Z tego co Pani Kasia mi opowiadała to prawie 
15 000 osób oglądało transmisję z tego wydarzenia, która na live była puszczana, 
więc naprawdę wspaniałe wydarzenie. I chciałem także pogratulować koszykarkom 
Tęczy Leszno,  które utrzymały się w Pierwszej Lidze Kobiet. Też w licznym gronie 
radnych byliśmy na tym ostatnim meczu. Bardzo cieszymy się, że w przyszłym 
sezonie koszykarki zagrają w pierwszej lidze. Teraz poproszę Państwa o powstanie. 
Doszły do nas też smutne wiadomości, w ostatnim czasie zmarł pułkownik Jerzy 
Paszkowiak, radny Rady Miejskiej III kadencji, a w ostatnich dniach Pani Mirosława 
Komolka, dyrektor Zespołu Szkół nr 2 w latach 1984-1990, minutą ciszy uczcijmy 
ich pamięć. Dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania do mnie w kwestii informacji? 
Nie widzę. W takim razie przechodzimy do punktu 3, proszę bardzo. 

 
Pkt 3 – Informacja Prezydenta Miasta Leszna. 
 

Pan Prezydent Rusiecki – Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, 
Wysoka Rado, tak nawiązując do tego, co powiedział Pan Przewodniczący, to się 
nie da powiedzieć wszystkiego co się działo w mieście, bo tutaj musielibyśmy 
pewnie mówić kilka godzin.  Ale rzeczywiście te takie najważniejsze wydarzenia, 
w których również ja, czy moi współpracownicy uczestniczyli postaram się Państwu 
przedstawić. Ostatnia sesja odbyła się 13 lutego, już w następnym dniu, 14 lutego 
po raz pierwszy w Polsce był obchodzony Narodowy Dzień Żołnierzy Armii Krajowej. 
Rozpoczęto również procedurę naboru wniosków do budżetu obywatelskiego. 
Dzisiaj już wiemy, że do budżetu obywatelskiego zostało zgłoszonych 6 dużych 
projektów, to są te do 800 000 zł, 9 małych, tych do 350 000 zł i 11 miękkich, tych 
na które można uzyskać dofinansowanie 40 000 zł. Duża radość również dla miasta 
Leszna, po raz kolejny w plebiscycie Cumulusy Antidotum Airshow Leszno zostało 
uznane za najlepsze wydarzenie lotnicze w 2024 roku. Myślę, że ci, którzy jeszcze 
nie nabyli biletów, nie pomyśleli o tym, powinni zrobić to jak najszybciej,  
20 - 21 czerwca kolejna edycja. Mam nadzieję, że wszyscy licznie spotkamy się na 
leszczyńskim lotnisku. Odbyły się coroczne odprawy w policji i straży pożarnej.  
W tym miejscu chciałbym raz jeszcze na ręce komendantów: Pana Jacka 
Słowińskiego oraz Pana Piotra Goryni złożyć najserdeczniejsze podziękowania za 
tą pracę, którą Panowie wykonujecie wraz ze swoimi zespołami na rzecz 
bezpieczeństwa mieszkańców Leszna i powiatu leszczyńskiego. Panowie 
komendanci są na Sali, bardzo serdecznie dziękuję i proszę o przekazanie tych 
podziękowań również waszym współpracownikom. Dziękujemy. Odbyło się także 
doroczne spotkanie z przedsiębiorcami Leszna i regionu. Myślę, że gala bardzo 
udana, bardzo merytoryczna, bardzo inspirujący wykład Pana Romana Wieczorka. 
Myślę, że każdy kto był nie żałuje. Myślę, że wiele również refleksji w nas, w gronie 
samorządowców ten wykład wzbudził. Z końcem lutego pożegnaliśmy 
przechodzącą na emeryturę Panią radcę prawną Renatę Torz. Pani mecenas od 
wielu, wielu lat również obsługiwała posiedzenia Rady Miejskiej Leszna. Dzisiaj  
z powodu osobistych Pani Renaty nie może być z nami, ale wierzę, że jeszcze  
w tym gremium uda się Panią Renatę również odpowiednio pożegnać  
i podziękować jej za tą pracę, którą na rzecz miasta i mieszkańców realizowała. 
Dwukrotnie odbyły się spotkania z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego. Każde 
takie spotkanie, już mówiłem o tym, jest bardzo wzruszające, inspirujące  
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i zachęcające do tego, że można. 25 lutego obchodziliśmy na leszczyńskim rynku 
3. rocznicę napaści Rosji na Ukrainę. Dziękuję inicjatorom tej inicjatywy, dziękuję 
wszystkim obecnym. To ważne, że w tak trudnych momentach potrafimy być 
solidarni, pokazujemy, że dobra jest więcej. 28 lutego symbolicznym koncertem 
Państwowej Szkoły Muzycznej w auli SP1, ale także złożeniem wiązanki kwiatów 
na grobie Romana Maciejewskiego rozpoczęliśmy obchody Roku Romana 
Maciejewskiego. W mieście tych inicjatyw jest bardzo dużo, zachęcam również 
mieszkańców do tego, aby brali w nich udział. Myślę, że też bardzo dobra 
wiadomość dla naszej leszczyńskiej geodezji, jesteśmy pierwsi w Wielkopolsce  
i zajmujemy 12 miejsce w kraju, jeżeli chodzi o cyfrowe zasoby geodezyjne. Tutaj 
też na ręce Pani naczelnik Małgorzaty Nowaczyk, dla całego zespołu ogromne 
podziękowania. Cieszymy się, że również w tej dziedzinie jesteśmy na tak, także 
ogromne brawa. Tak wszyscy pamiętamy Pana naczelnika Sucholińskiego, jego 
niezwykłe zaangażowanie, a potem kolejnych naczelników i pracowników Wydziału 
Geodezji. W dniach 24-27 miałem okazję uczestniczyć w kursie ochrony ludności 
organizowanym w Akademii Pożarniczej w Warszawie, na której to szkoliliśmy się 
wraz z starostami i prezydentami miast Wielkopolski w zakresie nowej ustawy  
o ochronie cywilnej. W tym czasie również odbyła się gala Leszczyńskiego NGO. 
Myślę, że nigdy nie jest za mało, żeby dziękować naszym działaczom 
w organizacjach pozarządowych za to nadzwyczajne zaangażowanie, za pracę  
w tak różnych dziedzinach, począwszy od kultury, sportu, poprzez pomoc 
społeczną, poprzez działalność propagującą historię i dziedzictwo miasta. Jeszcze 
raz bardzo serdecznie za to dziękuję. 1 marca odbył się Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych. W tym również weekendzie zostało zamknięte lodowisko, 
które w tym sezonie cieszyło się ogromnym powodzeniem. Miałem też przyjemność 
uczestniczyć w uroczystości przekazania aut, radiowozów leszczyńskiej policji. 
Przypomnę, że miasto Leszno w zeszłym roku przekazało 210 000 na zakup  
2 samochodów, natomiast ten rok nie będzie gorszy. W projekcie uchwały na tą 
sesję mamy również wsparcie dla policji. Dużą radością, jak jesteśmy tutaj przy 
tematach policyjnych, był udział również w obchodach 100-lecia kobiet w policji. 
Niezwykła uroczystość zorganizowana na zamku w Rydzynie, pokazująca tak  
troszeczkę z przymrużeniem oka i z uśmiechem tą historię pracy w policji naszych 
pań. Pani Natalia Grobelna objęła funkcję pełnomocnika Prezydenta do spraw 
zieleni i estetyki miasta. Mam nadzieję, że efekty jej pracy będą już widoczne w tym 
roku. Proszę Państwa, rozpoczęła się akcja rozliczenia PIT-ów. W tym miejscu 
bardzo serdecznie zachęcam wszystkich do tego, żeby rozliczając PIT-a wpisali  
w miejsce zamieszkania miejsce Leszno. Jeżeli mieszkają w Lesznie, niech 
mieszkają w Leszno, nieważne gdzie są zameldowani. Te pieniążki trafiają do 
budżetu miasta, wzmacniają te wszystkie inicjatywy i zadania, które miasto 
realizuje. Bardzo wzruszająca również uroczystość obchodów 105. rocznicy 
powołania Szkoły Podstawowej w Zaborowie, dzisiejszej Szkoły Podstawowej nr 4. 
Miałem też przyjemność w tym okresie międzysesyjnym odwiedzić leszczyńskich 
przedsiębiorców, Aalberts Hydronic Flow Control Polska, były Maybes, tak będzie 
pewnie prościej, ale również Euro-Comfort, bardzo ważne spotkania. Bezrobocie  
w Lesznie nadal na bardzo niskim poziomie 3,5%, więc widać, że ta sytuacja 
gospodarcza jest w naszym regionie i w naszym mieście bardzo dobra. 
Rozpoczęliśmy procedurę zamówienia 7 nowych elektrycznych autobusów dla 
Miejskiego Zakładu Komunikacji. Przedstawiliśmy również Państwu na posiedzeniu 
komisji programy rewitalizacji rynku i postępów w modernizacji pływalni Akwawit. 
Pragnę Państwa poinformować, że 28 marca ten wniosek na rewitalizację rynku 
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wraz z willą po przedszkolu numer 6 przy ul. 17 Stycznia został złożony jako wniosek 
do naboru ze środków europejskich, realizowanych przez Urząd Marszałkowski. 
Podpisaliśmy również umowę na budowę ul. Skorupki, Andersena i Uroczej, ale 
również na budowę ul. Królowej Jadwigi. Wszyscy myślę też kibicowaliśmy i dalej 
będziemy kibicować Frankowi Nowakowi, naszemu reprezentantowi w programie 
The Voice Kids, życzymy mu jak największych sukcesów. Podpisałem również  
z Panią Wojewodą umowę o dofinansowanie budowy ul. Kiepury. W radosnej 
atmosferze świętowaliśmy powitanie wiosny z najmłodszymi. Było topienie 
marzanny, dużo radości i dziękuję tutaj przede wszystkim Wydziałowi Promocji  
i Rozwoju za zorganizowanie tego wydarzenia. Miałem wielką przyjemność spotkać 
się z byłym Prezydentem Miasta Leszna, z Panem Edwardem Szczuckim. Każde 
takie spotkanie z osobami, które w naszej historii tej bliższej i tej dalszej pracowały 
dla miasta, jest dla mnie zawsze bardzo inspirujące. Chciałem również 
poinformować, że miałem przyjemność spotkać się z posłankami na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej; Panią Barbarą Oliwiecką, Panią Ewą Schädler , a także 
Panem Markiem Krawczykiem, Podsekretarzem w Kancelarii Prezesa Rady 
Ministrów. Spotkanie dotyczyło realizowanego programu budowania społeczeństwa 
obywatelskiego. Duże podziękowanie i wsparcie ze strony miasta dla stypendystów 
artystycznych i sportowych oraz nagrodzonych nagrodami w leszczyńskim ratuszu. 
To zawsze jest wielka radość nie tylko dla samych obdarowanych, ale dla ich rodzin, 
trenerów, dla nauczycieli, dyrektorów. W dniu wczorajszym obchodziliśmy, czy 
wspominaliśmy 20. rocznicę śmierci Jana Pawła II. Proszę Państwa, może to nie do 
końca dotyczy okresu międzysesyjnego, ale w miesiącu kwietniu kończy się 
kadencja powołanej w 2017  roku III już bodajże kadencji Rady Seniorów. Na naszej 
sali dzisiaj obrad jest Pani Maria Zielony. Myślę, że w imieniu całego samorządu na 
ręce Przewodniczącej Rady Seniorów chciałbym podziękować za to dobro, które 
Rada Seniorów czyni dla mieszkańców Leszna, zwłaszcza dla tych najstarszych, za 
wasze zaangażowanie, za kreatywność. I życzę tym wszystkim, którzy mają jeszcze 
w sobie tyle siły, żeby kontynuowali te swoje dzieło w kolejnej kadencji. Pani Mario, 
bardzo serdecznie dziękuję. 

Pani Zielony, Przewodnicząca Leszczyńskiej Rady Seniorów 
– W imieniu Leszczyńskiej Rady Seniorów chciałam serdecznie podziękować 
Radzie Miejskiej za wsparcie i zaangażowanie w sprawy seniorów naszego miasta. 
Myślę, że to wsparcie jest potrzebne, aby budować Leszno jako Leszno, które jest 
przyjazne dla seniorów, także dziękuję bardzo za wsparcie. Seniorzy dzięki temu 
czują się potrzebni, zaangażowani, mogą rozwijać pasje i myślę, że będą potrzebni 
całej społeczności leszczyńskiej. Dziękuję bardzo.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo Panu 
Prezydentowi. Czy są jakieś pytania do wystąpienia Pana Prezydenta? Nie widzę. 
W związku z tym przechodzimy do punktu 4, podejmować będziemy uchwały. 
Szanowni Państwo przypomnę tylko, że w sprawach osobowych i wyróżnień 
honorowych na podstawie § 23 ust.3 Regulaminu Rady Miejskiej Leszna te uchwały 
nie podlegają opiniowaniu. 

 
Pkt 4. Podjęcie uchwał w sprawach:  

 

1) wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Leszna – DRUK Nr 164 – Jest na 

piśmie i stanowi Załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Wybór na tę funkcję następuje 
bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego 
składu Rady w głosowaniu tajnym, o czym mówi art. 19, ust. 1 ustawy  
o samorządzie gminnym. Proponuję, aby komisja skrutacyjna, która przeprowadzi 
wybory Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej i Leszna składała się z 3 radnych. 
Czy są inne propozycje? Nie widzę, w związku z tym komisja liczyć będzie  
3 radnych. Bardzo proszę Państwa radnych o zgłaszanie kandydatów do komisji 
skrutacyjnej. Proszę bardzo, Pan radny Łukasz Woźniak. 

Pan radny Woźniak – Panie Przewodniczący. Panie Prezydencie. 
Wysoka Rado do komisji skrutacyjnej zgłaszam radnego Tomasza 
Chodorowskiego. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Czy Pan radny 
Tomasz Chodorowski wyraża zgodę? Wyraża. Proszę bardzo, Pan radny Mariusz 
Nowacki. 

Pan radny Nowacki –  Panie Przewodniczący, do komisji skrutacyjnej 
chciałem zgłosić Pana radnego Zenona Jóźwiaka. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Czy Pan radny 
Zenon Jóźwiak wyraża zgodę? Dziękuję bardzo. Mamy jeszcze jakieś zgłoszenia? 
Pan radny Łukasz Borowiak, proszę bardzo. 

Pan radny Borowiak – Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, 
w imieniu naszego klubu zgłaszam osobę radnego Pana Ireneusza Matłokę. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Czy Pan radny 
Ireneusz Matłoka wyraża zgodę? Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś inne 
zgłoszenia? Nie widzę, wobec tego proszę aby komisja skrutacyjna w składzie: Pan 
radny Tomasz Chodorowski, Pan radny Zenon Jóźwiak i Pan radny Ireneusz 
Matłoka podeszła tam z tyłu koło Biura Rady i ukonstytuowała się, wybrała 
Przewodniczącego ze swojego grona. W tym czasie, szanowni Państwo, proszę  
o zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 
Leszna. Otwieram listę zgłoszeń, proszę bardzo, Pan radny Jacek Matecki. 

Pan Wiceprzewodniczący Matecki – Panie Prezydencie, Panie 
Przewodniczący, Wysoka Rado, szanowni Państwo, w imieniu Klubu Koalicji 
Obywatelskiej chciałbym rekomendować na funkcję Wiceprzewodniczącej Rady 
Miejskiej Leszna Panią Sylwię Sadowską. Sylwia Sadowska to leszczynianka z 
urodzenia i z wyboru. Ukończyła Liceum Ekonomiczne w Lesznie. Jest absolwentką 
Akademii Ekonomicznej w Poznaniu, gdzie również ukończyła studia podyplomowe 
z zakresu marketingu bankowego. Od 2015 roku pracuje w prywatnej firmie, gdzie 
zajmuje się funduszami inwestycyjnymi. Z sektorem finansowym związana jest od 
1992 roku, co świadczy o jej bogatym doświadczeniu w tej dziedzinie. Pełniła 
funkcje menadżerskie w bankowości m.in. jako dyrektor oddziału Banku 
Zachodniego WBK w Lesznie oraz menadżer do spraw wspierania biznesu. W 
swojej pracy zajmowała się szkoleniem pracowników, technikami sprzedaży oraz 
jakością obsługi klienta. Wyróżnia ją niezwykła empatia i umiejętność słuchania. 
Potrafi być głosem tych, którzy często tego głosu nie mają. Działa z przekonaniem, 
że dobre prawo lokalne zaczyna się od rozmowy, zrozumienia i współodczuwania. 
W jej działaniach widać pasję do tworzenia miasta otwartego, zrównoważonego, 
przyjaznego wszystkim mieszkańcom od najmłodszych po seniorów. Pani Sylwia 
Sadowska stoi na stanowisku, że radna Miasta Leszna to nie tylko przedstawicielka 
mieszkańców  
w radzie miasta, to przede wszystkim osoba, która swoją działalność publiczną 
traktuje jako służbę. Dotychczas, w obecnej kadencji pełniła funkcję 
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Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej Leszna. Proszę  
o poparcie kandydatury na Wiceprzewodniczącą. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Czy Pani radna 
Sylwia Sadowska wyraża zgodę na kandydowanie? Wyraża zgodę. Czy są inne 
zgłoszenia? Nie widzę. Wobec tego zamykam listę zgłoszeń i proszę komisję 
skrutacyjną o przystąpienie do pracy. Kto został wybrany Przewodniczącym 
komisji? Pan radny Zenon Jóźwiak. Dziękuję bardzo. Proszę Pana 
Przewodniczącego o przypomnienie zasad głosowania. 

Pan radny Jóźwiak – Szanowny Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, szanowni goście, zostałem wybrany przez 
współkolegów radnych jako Przewodniczący komisji skrutacyjnej i mnie przypadł 
obowiązek oczytania zasad. Na sporządzonych kartach do głosowania znajduje się 
imię i nazwisko radnej/radnego kandydującego do objęcia funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Leszna. Tryb głosowania określa art. 19  
ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Wybór następuje bezwzględną większością 
głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu 
tajnym. Komisja przygotowała karty do głosowania w ilości odpowiadającej liczbie 
obecnych radnych o treści: „Czy Pan/Pani jest za wyborem na 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pani radnej Sylwii Sadowskiej?”. 
Odpowiedzi: tak, nie, głos wstrzymujący się. Radny oddaje tylko jeden głos. Biorąc 
udział w głosowaniu należy zaznaczyć znakiem X jedną z trzech możliwości. Głos 
uważa się za nieważny w przypadku postawienia krzyżyka lub znaku X więcej, niż 
w jednej kartce, niepostawienie krzyżyka lub znaku X w żadnej z kratek, 
zagłosowanie na karcie przedartej lub uszkodzonej w sposób uniemożliwiający 
ustalenie wyników głosowania, zagłosowanie na innej karcie, niż wydanej przez 
komisję skrutacyjną. Dziękuję 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Ogłaszam  
3 minuty przerwy, celem przygotowania kart. 
 
Przerwa. 
 
Po przerwie: 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Czy komisja jest gotowa? Tak, 

dobrze. Proszę o okazanie urny wyborczej, żebyśmy wszyscy wiedzieli, że jest 
pusta. Jest pusta. Proszę o wręczanie kart do głosowania. Państwa radnych 
informuję, że tam, gdzie była przed chwilą komisja skrutacyjna, jest przygotowane 
specjalne miejsce, gdyby ktoś chciał skorzystać z jeszcze większej tajności oddania 
głosu, to śmiało można tam podejść i zagłosować. Czy ktoś z Państwa radnych nie 
otrzymał karty do głosowania? Nie widzę, wobec tego bardzo proszę o głosowanie 
i wrzucanie kart do urny wyborczej. Czy wszyscy Państwo radni oddali już głos? 
Widzę, że wszyscy oddali głos, wobec tego zamykam głosowanie. Proszę komisję 
skrutacyjną, aby przystąpiła do prac i ogłaszam 5 minut przerwy. 

 
Przerwa. 
 
Po przerwie: 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Przewodniczącego 
komisji skrutacyjnej, Pana radnego Zenona Jóźwiaka, o odczytanie protokołu 
komisji z przeprowadzonych wyborów. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Państwa, szanowny 
Panie Prezydencie, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, protokół komisji 
skrutacyjnej powołanej w dniu 3 kwietnia 2025 roku przez Radę Miejską Leszna  
IX kadencji z przeprowadzonego głosowania tajnego i ustalenia wyniku wyborów 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Leszna. Komisja w składzie: 
Przewodniczący: Zenon Jóźwiak, członek: Tomasz Chodorowski, członek: Ireneusz 
Matłoka. Na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku  
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024r., poz. 1465 ze zmianami) oraz § 11 ust. 1 
Statutu Leszna (Dz. Urz. Woj. Wlkp. nr 59, poz. 1252 z 1992r.  ze zmianami) komisja 
stwierdza, że w Sesji udział wzięło 21 radnych, którzy oddali 21 głosów, 
z tego 19 głosów ważnych i 2 głosy nieważne. Kandydatka otrzymała 18 głosów za, 
przeciw był 1 radny, wstrzymało się 0 radnych. Komisja stwierdza, że Rada Miejska 
Leszna wybrała Panią Sylwię Sadowską na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 
Leszna. Na tym protokół zakończono i podpisano: Przewodniczący: Zenon Jóźwiak, 
członek: Tomasz Chodorowski i członek: Ireneusz Matłoka. Dziękuję bardzo  
i gratulujemy, Pani Przewodnicząca. 
 
Uchwała została podjęta w głosowaniu tajnym:  
18 głosów za,  
  1 głos przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się, 
  2 głosy nieważne. 
 

Uchwała Nr X/167/2025 
Jak w Załączniku Nr 5 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Chciałem bardzo serdecznie 

pogratulować Pani radnej Sylwii Sadowskiej i zaprosić tutaj koło mnie. Jeszcze raz 
wielkie brawa i mamy nadzieję tutaj na owocną współpracę. 

Pani Wiceprzewodnicząca Sadowska – Szanowni Państwo, bardzo 
dziękuję za zaufanie, za każdy głos, który oddaliście na moją kandydaturę. Ja chcę 
podziękować, po pierwsze, za zaufanie, którym mnie obdarzacie w tym momencie. 
Będę pracować ciężko, żeby tego zaufania nie nadwyrężyć. I w tym miejscu chcę 
podziękować też kilku osobom. Dziękuję wszystkim członkom Komisji Spraw 
Społecznych, z którymi miałam ogromną przyjemność pracować. I tej komisji, którą 
miałam przyjemność zarządzać, nigdy nie zapomnę. Dawaliście Państwo ogromne 
wsparcie i bardzo dużo wskazań i refleksji do działania. Dziękuję w tym momencie 
też Adrianie Machowiak, która na początku kadencji bardzo mi pomogła wdrożyć 
się w tą funkcję Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych. I oczywiście dziękuję 
Panu radnemu Nowackiemu za to, że mogłam być członkiem Komisji Rewizyjnej  
i wszystkim członkom tej komisji również za współpracę. Dziękuję bardzo.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Ja gratuluję  
i także chciałem bardzo serdecznie podziękować Pani radnej Adrianie Machowiak 
za pełnienie funkcji Wiceprzewodniczącej, za tą całą robotę dobrą, która została 
tutaj w Radzie wykonana. Dziękujemy bardzo. Szanowni Państwo przechodzimy do 
kolejnego projektu uchwały. 
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Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

2) zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Leszna 

–  DRUK Nr 165 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 6 do niniejszego 

protokołu. 

 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Pani radna Sylwia Sadowska 
złożyła rezygnację z dniem 2 kwietnia, w związku z czym zachodzi potrzeba 
uzupełnienia składu osobowego tej komisji. W miejsce Pani Sylwii Sadowskiej 
proszę o  wpisanie nazwiska Pana radnego Andrzeja Stężałego. Pan radny 
oczywiście wyraził zgodę żeby być w tej komisji. Otwieram listę zgłoszeń do 
dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do 
dyskusji, więc przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 
podjęciem uchwały na druku numer 165 proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 165 została podjęta jednomyślnie i Pan Andrzej Stężały został 
członkiem Komisji Rewizyjnej. 

 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/168/2025 
Jak w Załączniku Nr 7 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 
3) z zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

Leszna – DRUK Nr 166 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 8 do 
niniejszego protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Tutaj Pan radny Andrzej Stężały 
złożył rezygnację z dniem 2 kwietnia. W  miejsce Pana Andrzeja Stężałego proszę 
o wpisanie nazwiska Pani radnej Adriany Machowiak. Otwieram listę zgłoszeń do 
dyskusji, proszę o zgłoszenia.  Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do 
dyskusji, więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 
podjęciem uchwały na druku nr 166 proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 166 została podjęta, więc Pani radna Adriana Machowiak została 
członkiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
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Uchwała Nr X/169/2025 
Jak w Załączniku Nr 9 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

4) zmieniająca Uchwałę nr II/11/2024 Rady Miejskiej Leszna z dnia 10 maja 
2024 r. w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego 
Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej Leszna – DRUK Nr 167 – Jest 
na piśmie i stanowi Załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – 2 kwietnia Pani radna Sylwia 

Sadowska złożyła rezygnację z funkcji Przewodniczącej tej komisji. W związku  
z czym proszę, aby Komisja Spraw Społecznych zebrała się tutaj na patio, albo  
w Biurze Rady w celu wyboru ze swojego grona Przewodniczącego. Ogłaszam  
2 minuty przerwy. 

 
Przerwa. 
 
Po przerwie: 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Komisja Spraw Społecznych 

jednogłośnie zagłosowała i zaproponowała na funkcję Przewodniczącej Panią 
radną Joannę Przyłucką-Jurgę, która wyraziła zgodę na objęcie tej funkcji. Wobec 
tego w miejsce kropek w tej uchwale proszę o wpisanie nazwiska Pani Joanny 
Przyłuckiej-Jurgi. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do dyskusji. W związku z tym 
przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na 
druku nr 167 z nazwiskiem Pani radnej Joanny Przyłuckiej-Jurgi jako 
Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej Leszna? Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 167 została podjęta.  
 
Uchwała została podjęta:  
20 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  1 głos wstrzymujący się. 

 
Uchwała Nr X/170/2025 
Jak w Załączniku Nr 11 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Gratuluję Pani radnej objęcia 

funkcji Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych. 
 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 
5) nadania odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Leszna” Pani Helenie Strzałkowskiej 

– DRUK Nr 168 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 12 do niniejszego 
protokołu. 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Prezydenta 

Grzegorza Rusieckiego o rekomendację projektu uchwały. 
Pan Prezydent Rusiecki – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

mam niezwykły zaszczyt i przyjemność zarekomendować Wysokiej Radzie podjęcie 
uchwały w sprawie nadania odznaczenia Zasłużony dla Miasta Leszna dla Pani 
Heleny Strzałkowskiej. Pani Helena Strzałkowska jest absolwentką Uniwersytetu 
im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, studiowała pedagogikę. Do 1995 roku pełniła 
funkcję kierownika punktu Monar w Lesznie. Była również pełnomocnikiem 
Wojewody Leszczyńskiego ds. Zapobiegania Narkomanii. Od 2000 roku do dzisiaj 
pełni funkcję dyrektora Młodzieżowego Centrum Profilaktyki Alternatywa. Pani 
Helena Strzałkowska to pedagog, terapeuta, specjalista psychoterapii, uzależnień, 
trener. Od kilkudziesięciu lat pracuje z rodzinami, które znalazły się w sytuacjach 
kryzysowych; uzależnienia, przemoc, zaburzenia emocjonalne, depresja, 
samookaleczenia. Cechy osobiste: otwartość na drugiego człowieka, empatia  
i konsekwencja w działaniu sprawiają, że w prowadzonych przez siebie działaniach 
jest niezwykle skuteczna. Dzięki jej pracy i zaangażowaniu niezliczona ilość  
młodych ludzi znalazła swoją drugą drogę życia, wielu dostało taką prawdziwą 
drugą szansę. Całe swoje życie pracuje na rzecz młodego pokolenia. Proszę 
Wysoką Radę o podjęcie uchwały. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo, Panie 
Prezydencie. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Kto  
z Państwa chciałby zabrać głos? Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do 
dyskusji, wobec tego przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 
podjęciem uchwały na druku nr 168 proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku numer 168 została podjęta jednogłośnie, wobec tego Pani Helena 
Strzałkowska otrzymała tytuł Zasłużony dla Miasta Leszna. 

  
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr X/171/2025 
Jak w Załączniku Nr 13 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie;  
 
6) nadania odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Leszna” Panu Janowi 

Wojciechowskiemu – DRUK Nr 169 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik  
Nr 14 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

Prezydenta Rusieckiego o rekomendację projektu uchwały.  
Pan Prezydent Rusiecki – Szanowni Państwo, Wysoka Rado, 

również tutaj z nieskrywaną radością, też taką osobistą mam zaszczyt 
zarekomendować Wysokiej Radzie przyznanie odznaczenia Zasłużony dla Miasta 
Leszna Panu Janowi Wojciechowskiemu. Pan Jan Wojciechowski urodził się  
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w 1948 roku. Ukończył technikum ekonomiczne w Lesznie, następnie Akademię 
Ekonomiczną w Poznaniu, Wydział Ekonomiki i Przedsiębiorstw. Całe swoje życie 
zawodowe był związane z pracą w administracji państwowej oraz samorządowej. 
W latach 1981-1990 pełnił funkcję Wiceprezydenta Miasta Leszna, następnie został 
mianowany przez Pana Premiera Tadeusza Mazowieckiego na stanowisko 
Wicewojewody Leszczyńskiego. Choć Jan Wojciechowski był urzędnikiem 
wysokiego szczebla, to swoją pracą i cechami osobistymi sprawiał, że wszyscy,  
z którymi w toku swojej zawodowej kariery się stykał, chętnie z nim współpracowali. 
Skupiał się zawsze na rozwiązaniu sprawy, a nie na samym problemie. Zawsze 
uśmiechnięty, życzliwy drugiemu człowiekowi, czego sam niejednokrotnie mogłem 
doświadczać. Po wyborach samorządowych w roku 1998 radni Rady Miejskiej 
Leszna powierzyli mu funkcję Wiceprezydenta miasta, którą sprawował 
nieprzerwanie do końca 2014 roku. Prywatnie Wojciechowski jest kibicem 
sportowym, kiedyś czynnie uprawiał kolarstwo szosowe, jest żonaty i ma dwoje 
dorosłych dzieci. Proszę Wysoką Radę o podjęcie tej uchwały. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję Panie Prezydencie. 
Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. 
Nie było zgłoszeń, wobec tego przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 169 proszę o naciśnięcie przycisku. 
Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że 
uchwała na druku numer 169 została podjęta jednogłośnie, wobec tego nadaliśmy 
odznaczenie Zasłużony dla Miasta Leszna Panu Janowi Wojciechowskiemu. 

 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/172/2025 
Jak w Załączniku Nr 15 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

7) nadania odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Leszna” Panu Michałowi 
Podfigurnemu – DRUK Nr 170 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 16 
do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Prezydenta 

Tomasza Malepszego o rekomendację projektu uchwały. 
Pan radny Malepszy – Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, 

koleżanki i koledzy radni, szanowni Państwo, mam ogromną satysfakcję 
rekomendować Pana doktora Michała Podfigurnego do objęcia funkcji Zasłużony 
dla Miasta Leszna. Pan doktor Michał Podfigurny jest urodzony na ziemi 
gostyńskiej, jest absolwentem liceum ogólnokształcącego w Gostyniu  
i absolwentem Akademii Medycznej im. Karola  Marcinkowskiego w Poznaniu. 
Pracę zawodową rozpoczął w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym w Lesznie  
w 1973 roku i pracę zawodową zakończył w naszym, tak mogę powiedzieć, szpitalu. 
Miał różne funkcje, również zastępcę ordynatora oddziału urologii, jak i również był 
ordynatorem oddziału urologii. Przy kierowaniu tym oddziałem zawsze gdzieś 
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doktorowi Michałowi przyświecała myśl, żeby ubogacić ten oddział o różne 
urządzenia diagnostyczne. Do tego stopnia, że dzisiaj ten oddział jest jednym  
z lepiej wyposażonych i w tym momencie lepiej służącym mieszkańcom Leszna.  
W międzyczasie pełnił różne funkcje, w tym również był radnym Miasta Leszna, ale 
angażował się w pracę Wielkopolskiej Izby Lekarskiej, w której też pełnił różne 
funkcje, między innymi rzecznika odpowiedzialności zawodowej. Leszno zna 
doktora Michała z wyjątkowej postawy człowieka, któremu absolutnie przyświeca, 
przysięga Hipokratesa. Otwarty na potrzeby mieszkańców, których dotknął los, 
a swoją osobistą kulturą, przechodzącą oczywiście w zawodową udowodnił, 
uzasadnił to, że dzisiaj możemy podejmować uchwałę o nadaniu doktorowi 
Michałowi Podfigurnemu tytułu Zasłużony dla Miasta Leszna. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Otwieram listę 
zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy 
zgłoszeń, przystępujemy do głosowania.  Kto z Państwa radnych jest za podjęciem 
uchwały na druku nr 170? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. 
Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 170 została podjęta jednogłośnie, 
wobec czego stwierdzam, że Wysoka Rada nadała odznaczenie Zasłużony dla 
Miasta Leszna Panu Michałowi Podfigurnemu.  

 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/173/2025 
Jak w Załączniku Nr 17 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ogłaszam 2 minuty przerwy. 

 
Przerwa. 
 
Po przerwie: 
 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 
8) zmiany uchwały budżetowej Miasta Leszna na rok 2025 – DRUK Nr 171 – Jest 

na piśmie i stanowi Załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Panią naczelnik Alicję 
Wojciechowską o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Wojciechowska, naczelnik WB – Dziękuję bardzo. Panie 
Przewodniczący, Panie Prezydencie, Wysoka Rado, szanowni Państwo, budżet 
zwiększamy po stronie dochodów o kwotę ponad 17 000 000 zł, po stronie 
wydatków ponad 14 000 000 zł. Zwiększamy również przychody w wysokości ponad 
1 000 000 zł, są to niewykorzystane środki w roku 2024, które zgodnie z przepisami 
prawa muszą być przeznaczone na ten sam cel. Dotyczy to przeciwdziałania 
alkoholizmowi i narkomanii, zadań z zakresu geodezji i zadań związanych z pomocą 
obywatelom Ukrainy. Po stronie rozchodów natomiast zwiększamy środki o ponad 
4 000 000 zł, są to środki, które otrzymamy z Banku Gospodarstwa Krajowego na 
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remont siedmiu kamienic. Środki te planujemy po stronie przychodów w roku 2026. 
Największe dochody to wspomniane środki z BGK, ponad 12 284 000 zł na remont 
kamienic. Otrzymaliśmy również refundację poniesionych kosztów  związanych  
z kamienicami, które remontowaliśmy w 2024, ponad 1 600 000 zł. Z Ministerstwa 
Finansów ponad 2 200 000 zł otrzymaliśmy z rezerwy na uzupełnienie dochodów  
i z Ministerstwa Rodziny, Pracy, Polityki Społecznej środki na dodatkowe 
wynagrodzenia dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy i  również na usługi 
opiekuńcze dla mieszkańców miasta. Jeżeli chodzi o wydatki, tutaj największe 
kwoty  to zwiększenie 1 200 000 zł na budowę ul. Mierniczej w ramach inwestycji 
budowy dróg w strefie inwestycyjnej I.D.E.A. Przeznaczamy ponad 300 000 zł na 
utrzymanie zieleni w mieście, 430 000 zł na dokumentację związaną z przyszłymi 
inwestycjami. Również ponad 1 000 000 zł przeznaczamy dla Zakładu Budynków 
Komunalnych na dotacje celowe i dotację podmiotową 200 000 zł dla Miejskiego 
Ośrodka Kultury na organizację Dni Leszna, dla Miejskiego Biura Wystaw 
Artystycznych, ponad 15 000 zł na wkład własny w projekt współfinansowany 
środkami z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa  Narodowego. Również 250 000 zł 
przeznaczamy dla spółki, zwiększamy udziały w spółce Lotnisko Leszno oraz  
220 000 zł przeznaczamy dla Komendy Miejskiej Policji na zakup służbowego 
samochodu i bieżące wydatki. Dziękuję.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Projekt 
uchwały na druku nr 171 posiada pozytywną opinię-stanowisko komisji stałych, na 
których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do dyskusji, wobec tego przechodzimy 
do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 171 
proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję 
bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 171 została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
17 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  4 głosy wstrzymujące się. 
 

Uchwała Nr X/174/2025 
Jak w Załączniku Nr 19 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

9) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Leszna na lata 2025-2043 
– DRUK Nr 172 II wersja – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 20 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Panią 

naczelnik Alicję Wojciechowską o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Wojciechowska, naczelnik WB – Dziękuję bardzo. Szanowni 

Państwo. WPF jest związany ze zmianami w budżecie, zwiększyliśmy dochody, 
wydatki, przychody oraz rozchody. Jeżeli chodzi o przedsięwzięcia, to te omawiane 
przy zmianach w budżecie, wprowadzamy też dwa nowe zadania, czyli remont 
siedmiu kamienic na lata 2025-2026, łączne nakłady ponad 15 700 000 zł  
i wprowadzamy zadanie „Rewitalizacja przestrzeni miejskiej w centrum Leszna”, 
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zadanie 2-letnie, rozpoczynające się od roku 2026. Łączne nakłady, własne środki 
to 10 000 000 zł. I zwiększamy środki w roku 2026 i 2027 na zadanie  związane  
z modernizacją pływalni Akwawit. Dziękuję.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – - Dziękuję bardzo. Projekt tej 
uchwały także posiada pozytywną opinię-stanowisko komisji, na których był 
opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam 
listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 172 proszę o naciśnięcie przycisku. 
Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że 
uchwała na druku nr 172 wraz z II wersją została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
17 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  4 głosy wstrzymujące się. 
 

Uchwała Nr X/175/2025 
Jak w Załączniku Nr 21 

  
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 
10) ustalenia wysokości stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla 

samorządowych zakładów budżetowych na rok 2025 – DRUK Nr 173 – Jest na 
piśmie i stanowi Załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Panią 

naczelnik Alicję Wojciechowską o rekomendację projektu uchwały. 
Pani Wojciechowska, naczelnik WB – Szanowni Państwo,  

w związku ze zwiększoną dotacją dla Miejskiego Zakładu Budynków Komunalnych 
na remont komunalnych lokali mieszkalnych w wysokości 500 000 zł i na utrzymanie 
obiektów sportowych dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji o 5 600 jest 
konieczność zmiany tej uchwały w sprawie stawek jednostkowych. Dziękuję.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. Projekt uchwały na 
druku nr 173 posiada pozytywne opinię-stanowisko komisji stałych, na których był 
opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam 
listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 173? Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 173 
została podjęta jednogłośnie. 

 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr X/176/2025 
Jak w Załączniku Nr 23 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
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11) udzielania w 2025 r. dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych 
w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie miasta Leszna – DRUK  
Nr 174 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Macieja Urbana, 

Miejskiego Konserwatora Zabytków o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Urban, MKZ – Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, Panie 

Prezydencie, szanowni radni, szanowni Państwo, goście, na podstawie art. 81 
ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami oraz przepisów ustawy  
o samorządzie gminnym, jako miasto mamy taką możliwość udzielania dotacji na 
roboty konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach, 
wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków. Dlatego, 
jak co roku, korzystając z tego, że miasto ma wydzielony na ten cel specjalny 
budżet, proponujemy udzielenie dotacji na rzecz właścicieli obiektu zabytkowego 
kamienicy przy ul. Królowej Jadwigi 23. Dotacji w wysokości 50% całkowitych 
kosztów  kosztorysowanych, tj. ponad 600 000 zł, nasza dotacja miałaby wynosić 
314 208,02 zł, bo to jest tak dokładnie wyliczone, żeby nie przekraczać kwoty 50% 
tych kwalifikowanych kosztów. Jest to kamienica z początku XX wieku, 
wybudowana dla potrzeb organizacji Corps Pomerania Silesia, to była taka 
organizacja jednocząca architektów i inżynierów. Wybudował budynek pan Otto 
Gerhardt, królewski radca przemysłowy, a zaprojektował Józef Piwoński. Obiekt jest 
wpisany do rejestru zabytków. Jest to jednocześnie jedna z najcenniejszych 
kamienic w Lesznie, dlatego że się wyróżnia, jest to po prostu budynek eklektyczny 
w swojej formie, ale jako jedyny w mieście posiada też widoczne  formy neogotyckie. 
Uprzejmie proszę o poparcie naszej uchwały. Dziękuję uprzejmie. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Komisje, które 
opiniowały projekt uchwały na druku nr 174 wyraziły pozytywną opinię-stanowisko 
w tej sprawie. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Kto  
z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił 
się do dyskusji, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 
podjęciem uchwały na druk nr 174 proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? 
Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku 
nr 174 została podjęta jednogłośnie.   
 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr X/177/2025 
Jak w Załączniku Nr 25 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

12) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Miasta Leszna na 2025 rok, na 
rzecz Powiatu Leszczyńskiego – DRUK Nr 175 – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 26 do niniejszego protokołu. 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana naczelnika Jerzego Śliwę  
o rekomendację projektu uchwały. 

Pan Śliwa, naczelnik WZKiB – Dziękuję. Panie Przewodniczący, 
Panie Prezydencie, Wysoka Rado, projekt uchwały dofinansowania w środku  
w wysokości 35 000 zł przeznaczony jest dla Rejonowego Wodnego Ochotniczego 
Pogotowia Ratunkowego. Jest to związane z wnioskiem, który wpłynął  
o dofinansowanie na zakup łodzi motorowej. Ponieważ Łódź Motorowa to jest koszt 
140 000 zł, dlatego zakup będzie współfinansowany z trzech źródeł: budżetu Miasta 
Leszna, budżetu Powiatu Leszczyńskiego oraz budżetu Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Wielkopolskiego. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Projekt 
uchwały nr 175 posiada pozytywną opinię-stanowisko komisji, na których był 
opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam 
listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem uchwały na druku numer 175 proszę o naciśnięcie 
przycisku.  Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką 
Radę, że uchwała na druku nr 175 została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr X/178/2025 
Jak w Załączniku Nr 27 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

13) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Miasta Leszna na rzecz 
Województwa Wielkopolskiego – DRUK Nr 176 wraz z Autopoprawką 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 28 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę przedstawiciela radnych 

wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały oraz odniesienie się do 
propozycji pana Prezydenta. 

Pan radny Kośmider – Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie. 
Zgłaszamy autopoprawkę w związku z wnioskiem Pana Prezydenta. Zmieniamy  
w paragrafie 1 treść na następującą: „Udziela się z budżetu miasta Leszna dotacji 
celowej w formie pomocy finansowej województwu wielkopolskiemu  
z przeznaczeniem dla Wojewódzkiego Szpitala Wielospecjalistycznego im. dr. Jana 
Jonstona w Lesznie w wysokości 500 000 zł po uruchomieniu oddziału 
neurologicznego. Kwota 500 000 zł zostanie sfinansowana z budżetu miasta 
Leszno”. Szanowni Państwo, przywrócenie oddziału neurologicznego w naszym 
leszczyńskim szpitalu jest sprawą kluczową, kluczową dla mieszkańców miasta, ale 
także dla całego regionu. Niestety, już od ponad roku borykamy się z problemem, 
że oddział neurologiczny nie funkcjonuje. W związku z tym pacjenci są odsyłani do 
dalszych oddziałów, co powoduje niestety ryzyko powikłań zdrowotnych. Szanowni 
Państwo, chciałbym, żeby tutaj ta uchwała była takim sygnałem dla Marszałka 
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Województwa Wielkopolskiego, że miasto Leszno jest gotowe na to, żeby ten 
oddział neurologiczny w pełni funkcjonował, zwłaszcza, jeśli chodzi o pododdział 
udarowy. Szanowni Państwo, chyba wszyscy się zgodzą z tym, że właśnie w tej 
kwestii i z takimi problemami, jeżeli pacjent ma możliwość w miarę szybko dotrzeć 
do jednostki, która jest oddalona o kilkanaście minut od miejsca  zamieszkania, 
w sposób znaczący poprawia jego szansę na całkowite wyzdrowienie. Niestety 
transport i opóźnienie tej diagnostyki może dla niego kończyć się bardzo, bardzo 
niedobrze. Szanowni Państwo, bardzo proszę o pozytywne przyjęcie uchwały wraz 
z autopoprawką.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Projekt 
uchwały na druku nr 176 z autopoprawką posiada pozytywną opinię, stanowisko 
wszystkich komisji stałych, na których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do 
dyskusji, proszę o zgłoszenia.  Zamykam listę zgłoszeń. W kolejności zgłoszeń, Pan 
radny Jacek Matecki, proszę bardzo. 

Pan Wiceprzewodniczący Matecki – Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, myślę, że temat oddziału neurologicznego jest 
bezdyskusyjny i będzie pełna zgoda w Radzie, ale ja bym chciał podziękować 
radnym klubu PiS, którzy złożyli tą uchwałę, że uwzględnili poprawkę 
zaproponowaną przez Pana Prezydenta Miasta Leszna, do której również przychyla 
się Koalicja Obywatelska. Dziękuję.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Innych 
zgłoszeń nie było, wobec tego przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 176 wraz z autopoprawką proszę  
o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. 
Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 176 wraz z autopoprawką została 
podjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr X/179/2025 
Jak w Załączniku Nr 29 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

14) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Miasta Leszna na 2025 rok na 
rzecz Województwa Wielkopolskiego, w celu realizacji opracowania  
pn. „Bilans wód podziemnych w obrębie struktur wodonośnych wraz  
z oceną udokumentowania ich zasobów, wykorzystania oraz określeniem 
rezerw zasobowych (część powiatu leszczyńskiego – gminy: Miasto 
Leszno, gmina Krzemieniewo, gmina Rydzyna, gmina Święciechowa 
– województwo wielkopolskie”– DRUK Nr 177 – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 30 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Panią naczelnik Annę 

Poloch o rekomendację projektu uchwały. 
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Pani Poloch, naczelnik WOŚ – Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, 
przedmiotowa uchwała dotyczy wykonania przez województwo wielkopolskie  
w ramach bilansowania wód podziemnych na terenie województwa dokumentacji 
obejmującej miasto Leszno oraz gminy Krzemieniewo, Rydzyna i Święciechowa. 
Szacowany koszt przewidziany na realizację tego zadania to około 100 000 zł. Koszt 
części opracowania dotyczącej miasta Leszna szacuje się na około 25 000 zł. 
Przedmiotowe opracowanie pozwoli na uporządkowanie i doprecyzowanie 
informacji o ujęciach wód podziemnych, w szczególności dotyczących ustalonych  
zasobów dyspozycyjnych i eksploatacyjnych faktycznego poboru wody oraz 
aktualnego stanu formalnoprawnego w ujęciu gminnym i powiatowym. Dziękuję 
bardzo.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 177 posiada pozytywne stanowiska Komisji Rozwoju 
i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę zgłoszeń, nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto  
z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 177 proszę o naciśnięcie 
przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Informuję Wysoką Radę, że 
uchwała na druku nr 177 została podjęta jednogłośnie. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/180/2025 
Jak w Załączniku Nr 31 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

15) zmiany uchwały Nr LXXIV/970/2024 Rady Miejskiej Leszna z dnia 21 marca 
2024 r. w sprawie udzielenia z budżetu Miasta Leszna dotacji celowej 
spółkom wodnym – DRUK Nr 178 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik 
Nr 32 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Panią 

naczelnik Annę Poloch o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Poloch, naczelnik WOŚ – Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, 

powyższa uchwała ma charakter porządkowy, zawiera niewielkie modyfikacje 
tekstu. Prostuje między innymi omyłki w odesłaniu do załączników stanowiących 
wniosek o przyznanie dotacji, wzór sprawozdania z rozliczenia przyznania dotacji 
oraz ujednolica i doprecyzowuje zapisy uchwały. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Projekt 
uchwały na druku numer 178 posiada pozytywne stanowisko Komisji Rozwoju  
i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram dyskusję o dyskusji, proszę Państwa radnych  
o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do dyskusji, 
przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za projektem uchwały na 
druku nr 178 proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?  
Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 178 została 
podjęta. 
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Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/181/2025 
Jak w Załączniku Nr 33 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

16) uzgodnienia prac pielęgnacyjnych „Grupowego Pomnika Przyrody przy  
pl. Tadeusza Kościuszki w Lesznie” – DRUK Nr 179 – Jest na piśmie  
i stanowi Załącznik Nr 34 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Panią 

naczelnik Annę Poloch o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Poloch, naczelnik WOŚ – Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, 

w wyniku przeprowadzonych w latach 2022, 2023 i 2024 ocen stanu sanitarnego 
wyżej wymienionego pomnika przyrody, stwierdzono konieczność przeprowadzenia 
prac pielęgnacyjnych w koronach niektórych drzew. W roku 2023 przeprowadzono 
najpilniejsze prace  na 11 drzewach, natomiast na rok 2025 wytypowano 35 drzew. 
Zakres prac, o których mowa w niniejszej uchwale dotyczy przede wszystkim 
usunięcia uschłych i chorych oraz innych konarów i gałęzi stwarzających zagrożenie 
dla bezpieczeństwa ludzi i mienia. Ponadto prace mają obejmować również  cięcia 
formujące w koronach celem zachowania drzew w jak najlepszej kondycji 
zdrowotnej, poprawy ich statyki oraz zapewnienia bezpieczeństwa otoczenia. 
Przewidywany jest również montaż 5 wiązań elastycznych w koronach 4 drzew oraz 
zdjęcie 1 przestarzałego wiązania. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 179 posiada pozytywną opinię-stanowisko Komisji 
Rozwoju i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę  
o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do 
głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 179 
proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję 
bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 179 została podjęta 
jednogłośnie.  

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujący się. 
 

Uchwała Nr X/182/2025 
Jak w Załączniku Nr 35 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
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17) utworzenia Żłobka Publicznego nr 1 „Miś” w Lesznie oraz nadania mu 
statutu – DRUK Nr 193 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 36 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Roberta Fryza, 

naczelnika Wydziału Edukacji o rekomendację projektu uchwały. 
Pan Fryz, naczelnik WE – Panie Przewodniczący, Panie 

Prezydencie, Panie i Panowie radni, szanowni Państwo, podjęcie uchwały  
w sprawie utworzenia Żłobka Publicznego nr 1 „Miś” w Lesznie z dniem 1.10.2025 
roku oraz nadania mu statutu wynika z faktu zgłoszenia zamiaru likwidacji 
Społecznej Placówki Opieki Żłobkowej „Miś” mieszczącej się przy ul. Jagiellońskiej 
7A prowadzonej przez osobę fizyczną. Budynek likwidowanego żłobka jest 
własnością miasta Leszna.  Utworzenie miejskiego Żłobka Publicznego nr 1 „Miś” 
w Lesznie spowoduje utrzymanie 95 miejsc opieki dla dzieci w wieku do lat 3, co 
będzie odpowiadało na potrzeby rodziców dzieci zamieszkałych w Lesznie.  
W związku z tym rekomenduję podjęcie przedmiotowej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję Panie naczelniku. 
Informuję, że projekt uchwały na druku nr 193 posiada pozytywną opinię- 
stanowisko Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 
Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia.  Zamykam listę zgłoszeń. 
W kolejności zgłoszeń bardzo proszę Pani radna Ewa Rosik. 

Pani radna Rosik – Szanowny Panie Prezydencie, Panie 
Przewodniczący, szanowni Państwo, jesteśmy bardzo zadowoleni, że nasz postulat 
wyborczy, jakim była inicjatywa miejskiego żłobka spotkał się z przychylnością 
władz miasta. Co prawda myśleliśmy o wybudowaniu nowego żłobka, ale biorąc pod 
uwagę finanse miasta, ta decyzja jest korzystniejsza i w opinii klubu radnych PiS 
jest bardzo pozytywna. Dziękujemy za to Panie Prezydencie. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan radny 
Adam Kośmider. 

Pan radny Kośmider – Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie,  
Wysoka Rado, usłyszeliśmy tutaj od Pana Fryza, że 95 miejsc w żłobku zostanie 
utrzymanych. Ja mam takie pytanie, a co z kadrą dydaktyczną, bo ci ludzie są 
zaniepokojeni, nie wiedzą jaka jest ich przyszłość? Czy Pan Prezydent jest w stanie 
zapewnić, że przynajmniej te stanowiska pracy związane z pracą dydaktyczną 
zostaną zachowane i ci ludzie nie zostaną bez pracy? 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. To jeszcze Pan radny 
Tomasz Malepszy. I potem Pan Prezydent odpowie. 

Pan radny Malepszy – Dziękuję. Panie Przewodniczący, mogę 
powiedzieć „Co się odwlecze, to nie uciecze”. Rozpatrywaliśmy tą kwestię na 
wniosek, właściwie to była petycja mieszkańców Leszna, którą zgłosiła koleżanka 
Andżelika Szkudlarek-Kuźniak. Pan Prezydent wtedy deklarował, że nie zamykamy 
tematu, być może, że jak pojawią się przesłanki uzasadniające, bardziej racjonalne 
do przejęcia żłobka przez samorząd miasta Leszna i pewnie dzisiaj decyzją, 
uchwałą Rady taką decyzję podejmiemy. A koleżance można podziękować za 
inicjatywę. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję i ad vocem Pani radna 
Adriana Machowiak. 

Pani radna Machowiak – Mam tylko ad vocem do Pani radnej Ewy 
Rosik. Chciałam zaznaczyć, że Koalicja Obywatelska w swoim  programie miała 
założenie nowego żłobka, także to nie jest tylko Państwa inicjatywa, czy tylko 
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petycja, ale również wykonanie naszych zadań programowych i obietnic 
wyborczych. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Ja myślę szanowni Państwo, że 
tutaj chyba nie ma co się przepychać, czyja była inicjatywa. Najważniejsze jest 
dobro mieszkańców naszego miasta i mam nadzieję, że jednogłośnie tutaj wszyscy 
będziemy za tym głosować. Pani radna Ewa Rosik jeszcze ad vocem chciała się 
odnieść.  

Pani radna Rosik – To tym bardziej cieszę się, że ten temat 
wszystkich nas łączy, jest ponad podziałami. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dobrze, że nas to połączyło. Pan 
Prezydent proszę bardzo. 

Pan Prezydent Rusiecki – Proszę Państwa, ja myślę, że 
życzylibyśmy sobie chyba wszyscy, żeby na tej sali było więcej takich  uchwał, które 
łączą wszystkich. Ja chciałbym bardzo serdecznie podziękować i Koalicji 
Obywatelskiej, i  Prawu i Sprawiedliwości i Łączny nas Leszno i Pani radnej 
Andżelice Szkudlarek-Kuźniak, bo rzeczywiście te postulaty w przestrzeni 
publicznej w ciągu ostatnich miesięcy były zgłaszane. Widzę, jak się Państwo 
uśmiechacie, to znaczy, że mamy wszyscy satysfakcję z tego, że udało się to 
doprowadzić do pozytywnego końca, chociaż tak naprawdę dopiero zaczynamy  
i to dopiero początek. Ja miałem przyjemność w ostatnich dniach razem z Panem 
Prezydentem Grabianowskim być na terenie placówki, zapoznać się z bazą,  
z warunkami technicznymi, również przywitać się z pracownikami, którzy 
rzeczywiście tam pracują. I potwierdzam to, o czym mówił Pan Adam Kośmider, jest 
ten pewien niepokój wśród pracowników. Natomiast myślę, że zdążyliście Państwo 
już mnie poznać, ja biorę pełną odpowiedzialność za słowa, które wypowiadam.  
I z takim poczuciem odpowiedzialności umówiliśmy się, że do końca kwietnia 
żadnych deklaracji jednoznacznych nie będę w tym zakresie przekazywał. Tutaj 
będziemy przede wszystkim sprawdzać ten stan osobowy, ale również kwestie 
związaną z funkcjonowaniem tej placówki. Ja przypomnę, że ona funkcjonuje  
w bezpośredniej bliskości z naszym przedszkolem i szkołą i część funkcji, które tam 
dzisiaj są samodzielnie wykonywane być może mogą wykonywać te placówki, które 
znajdują się po sąsiedzku. Więc odpowiadam wprost, jesteśmy w kontakcie z kadrą, 
przekazaliśmy Pani dyrektor informację, że do końca kwietnia takie informacje  
wszyscy pracownicy otrzymają. Natomiast chciałbym podkreślić i bardzo serdecznie 
podziękować i docenić postawę obecnej właścicielki przedszkola, bo w rozmowie 
ze mną poinformowała, że wszystkie kwestie związane z prawem pracy, a więc 
związane z zakończeniem stosunku pracy z odprawami, zostaną wypłacone, także 
wszystkie te elementy składające się na prawo pracy u dotychczasowego 
pracodawcy będą wykonane. Natomiast mówię wprost, decyzje takie jednoznaczne, 
wiecie Państwo, najgorzej jest komuś coś obiecać i potem nie dotrzymać słowa, 
więc trzeba bardzo ostrożnie ważyć deklaracje i tutaj, tak jak jeszcze raz 
podkreślam, do 30 kwietnia takiej deklaracji nie złożę. Ale załoga wie o tym. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze 
jakieś pytania? Nie widzę. Szanowni Państwo, zatem przechodzimy do głosowania. 
Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 193 proszę  
o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. 
Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druk nr 193 została podjęta jednogłośnie. 
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Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujący się. 
 

Uchwała Nr X/183/2025 
Jak w Załączniku Nr 37 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie;  
 

18) przekształcenia Bursy Międzyszkolnej nr 1 w Lesznie poprzez zmianę jej 
siedziby – DRUK Nr 194 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 38 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

naczelnika Fryza o rekomendacje projektu uchwały. 
Pan Fryz, naczelnik WE – Panie Przewodniczący, Panie 

Prezydencie, Panie i Panowie radni, szanowni Państwo, uchwała w sprawie 
przekształcenia Bursy Międzyszkolnej nr 1 w Lesznie poprzez zmianę jej siedziby 
jest kolejnym  krokiem procedury zapoczątkowanej podjęciem przez Wysoką Radę 
w lutym tego roku uchwały intencyjnej w tej sprawie. Podjęcie uchwały o zamiarze 
przekształcenia bursy poprzedzono szeroko zakrojoną dyskusją. Prezydent Miasta 
Leszna spotkał się z rodzicami uczniów zamieszkałych w bursie, a następnie 
pisemnie poinformował rodziców uczniów mieszkających obecnie w bursie oraz 
pełnoletnich uczniów o zamiarze jej przekształcenia. Uzyskał też pozytywną opinię 
Wielkopolskiego  Kuratora Oświaty w przedmiotowej sprawie. W związku z tym 
podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 194 posiada pozytywną opinię-stanowisko Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji. Proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do dyskusji, więc przystępujemy do 
głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 194 
proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Informuję 
Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 194 została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
18 głosów za,  
  2 głosy przeciw,  
  1 głos wstrzymujący się, 
  1 osoba nie głosowała. 
 

Uchwała Nr X/184/2025 
Jak w Załączniku Nr 39 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

19) określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku – DRUK Nr 180 – Jest 
na piśmie i stanowi Załącznik Nr 40 do niniejszego protokołu. 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Panią Annę Szyszkę, 

dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy o rekomendację projektu uchwały. 
Pani Szyszka, dyrektor PUP– Panie Przewodniczący, Panie 

Prezydencie, Wysoka Rado, projekt uchwały dotyczy podziału środków  
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą miasto 
Leszno otrzymało na rok bieżący. Całkowita kwota to 3 573 204 zł, z tego na 
dofinansowanie działalności warsztatów terapii zajęciowej została wydzielona 
kwota 1 759 800 zł. W związku z tym do podziału na zadania z zakresu  rehabilitacji 
społecznej, które realizuje Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Lesznie oraz  
z zakresu rehabilitacji zawodowej, które realizuje Urząd Pracy, pozostała do 
podziału kwota 1 813 404 zł. Z Panią dyrektor Majchrzak-Popławską proponujemy, 
aby kwotę tą podzielić na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej 500 000 zł  
i rehabilitację społeczną 1 313 404 zł. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 180 posiada pozytywną opinię-
stanowisko Komisji Spraw Społecznych. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, 
proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń, nie mamy zgłoszeń, przystępujemy 
do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 180 
proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się  wstrzymał? Dziękuję 
bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 180 została podjęta 
jednogłośnie. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/185/2025 
Jak w Załączniku Nr 41 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

20) zmiany uchwały Rady Miejskiej Leszna nr LXXIV/978/2024 z dnia 21 marca 
2024 r. w sprawie określania szczegółowych warunków przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług 
sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 
psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 
zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania – DRUK Nr 181 – Jest 
na piśmie i stanowi Załącznik Nr 42 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Panią Donatę Majchrzak-

Popławską, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie o uzasadnienie projektu 
uchwały. 

Pani Majchrzak-Popławska, dyrektor MOPR – Szanowni Państwo, 
zmiana dotyczy kosztu godziny usługi opiekuńczej, który został wyliczony na 
podstawie poniesionych wydatków w roku 2024. I tak, koszt jednej godziny usługi 
opiekuńczej  proponujemy, aby wynosił 39,90 zł. Przypomnę, że rok wcześniej była 



26 
 
to kwota 37 zł, natomiast koszt godziny usługi specjalistycznej 49,50 zł, w ubiegłym 
roku była to kwota 43 zł. Proszę o podjęcie stosownej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Komisja Spraw 
Społecznych pozytywnie zaopiniowała i wyraziła swoje stanowisko w sprawie 
projektu uchwały na druku nr 181. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę  
o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do 
głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 181? 
Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że 
uchwała na druku nr 181 została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/186/2025 
Jak w Załączniku Nr 43 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

21) przyjęcia Programu Pomocy „TAKSÓWKA DLA SENIORA”– DRUK Nr 182 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 44 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Krzysztofa 

Kurpisza, naczelnika Wydziału Spraw Społecznych o przedstawienie projektu 
uchwały. 

Pan Kurpisz, naczelnik WSS – Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, program „Taksówka dla Seniora” został przyjęty  
w marcu ubiegłego roku, a realizowany jest od września 2024. Program ten jest 
częścią realizowanego przez Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Lesznie projektu 
pn. Wielkopolskie Telecentrum Opieki, dofinansowanego w ramach Funduszy 
Europejskich dla Wielkopolski. Celem programu „Taksówka dla Seniora” jest pomoc 
seniorom w ich codziennym funkcjonowaniu, a konkretnie w dotarciu na zasadzie 
bezpłatnej usługi przewozowej w wybrane miejsca. Po pół roku funkcjonowania 
programu widzimy potrzeby jego udoskonalenia. Ta potrzeba wynika zarówno  
z naszych obserwacji, ale też przede wszystkim z propozycji samych seniorów, 
a zmiany mają doprowadzić do tego, że korzystanie z programu będzie 
powszechniejsze. Takie najistotniejsze 3 zmiany to wskazanie 65 lat jako kryterium 
możliwości skorzystania z programu. Wcześniej było to 75 lat lub 65 lat wraz  
z orzeczeniem o niepełnosprawności. Możliwość skorzystania z programu 8 razy  
w roku, dotychczas to było 4 razy oraz możliwość dojechania do miejsc 
użyteczności publicznej. Wcześniej te miejsca były konkretnie wskazane jako urząd, 
cmentarz oraz przychodnia. Bardzo proszę o podjęcie niniejszej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Projekt 
uchwały na druku nr 182 posiada pozytywną opinię-stanowisko Komisji Spraw 
Społecznych. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam 
listę zgłoszeń. Nie  mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 182? Kto jest przeciw? Kto się 
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wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 182 
została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/187/2025 
Jak w Załączniku Nr 45 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

22) wyrażenia zgody na zawarcie w trybie przetargowym umowy dzierżawy 
gruntu na okres powyżej 3 lat – DRUK Nr 183 – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 46 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Krzysztofa 

Barczaka dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji o rekomendację projektu 
uchwały. 

Pan Barczak, dyrektor MOSiR – Dziękuję bardzo. Panie 
Przewodniczący, Panie Prezydencie, Wysoka Rado, projekt uchwały dotyczy 
gruntów przy ul. Grota Roweckiego 20, dotyczy to kortów tenisowych, które od 1993 
roku są w trwałym zarządzie MOSiR-u. Zgodnie z zapisami ustawy o gospodarce 
nieruchomościami, art. 43  stanowi, że w przypadku umów zawieranych na czas 
oznaczony dłuższy niż 3 lata, odbywa się za zgodą organów, a art. 37 ustawy mówi 
o zawarciu umowy na czas powyżej 3 lat w drodze przetargu. Do MOSIR-u zgłosił 
się ostatni najemca zainteresowany dzierżawą na okres 10 lat, w związku  
z planowanymi inwestycjami okres taki umożliwi długofalową strategię dalszego 
rozwoju. W związku z tym MOSIR przeprowadzi postępowanie przetargowe. Bardzo 
proszę o podjęcie niniejszej uchwały. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 183 posiada pozytywne stanowisko Komisji Rozwoju  
i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 183? Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 183 
została podjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/188/2025 
Jak w Załączniku Nr 47 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
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23) wyrażenia zgody na zawarcie w trybie przetargowym umowy najmu na 
okres powyżej 3 lat – DRUK Nr 184 –  Jest na piśmie i stanowi Załącznik 
Nr 48 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

dyrektora Krzysztofa Barczaka o rekomendację projektu uchwały. 
Pan Barczak, dyrektor MOSiR – Dziękuję bardzo. W tym przypadku 

analogicznie chodzi o umowę na czas powyżej 3 lat w trybie przetargowym, zgodnie 
z zapisami, o których wspominałem. Tutaj dotyczy obiektu lokalu znajdującego się 
w wieży sędziowskiej, przekazanego też w trwały zarząd w 1993 roku MOSIR-owi. 
W tym przypadku mamy dwa podmioty zainteresowane prowadzeniem działalności 
w tym lokalu. W związku z tym konieczność poniesienia nakładów inwestycyjnych, 
które zgłaszał dotychczasowy najemca. Chcielibyśmy również kolejną umowę 
zawrzeć na okres 10 lat. W tym przypadku również proszę o podjęcie uchwały. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że Komisja Rozwoju Infrastruktury Miejskiej wyraziła pozytywną 
opinię-stanowisko do projektu uchwały na druku nr 184. Otwieram listę zgłoszeń do 
dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, 
przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem 
uchwały na druku nr 184 proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 184 
została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  1 głos przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Pan radny Tomasz 
Chodorowski.  

Pan radny Chodorowski – Ja bym prosił o reasumpcję głosowania. 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Dobrze, to głosujemy, szanowni 

Państwo w sprawie reasumpcji głosowania, musimy tylko przygotować głosowanie. 
Zgłoszony został wniosek o reasumpcję głosowania. Kto z Pań i Panów radnych 
jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo.  
 
Wniosek został podjęty:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Zarządzam reasumpcję 
głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 184 
proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję 
bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druk nr 184 została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
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Uchwała Nr X/189/2025 
Jak w Załączniku Nr 49 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

24) wyrażenia zgody na przedłużenie okresu użytkowania wieczystego 
ustanowionego dla nieruchomości gruntowej położonej w Lesznie przy  
ul. Osieckiej – DRUK Nr 185 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 50 
do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Mariusza 

Suchaneckiego, naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami  
o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Suchanecki, naczelnik WGN – Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, szanowni Państwo, w związku ze złożonym  wnioskiem 
przez dotychczasowego użytkownika wieczystego o przedłużenie okresu 
użytkowania wieczystego o 59 lat, proponujemy przedłużyć ten okres użytkowania 
zgodnie ze złożonym wnioskiem. Użytkownik wieczysty zrealizował cel poprzez 
wybudowanie budynków magazynowych i usługowych na tej działce, która jest 
zlokalizowana przy ul. Osieckiej o powierzchni 1 000 m2. W związku z powyższym 
proszę o przyjęcie tej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Projekt 
uchwały na druk nr 185 posiada pozytywną opinię-stanowisko Komisji Rozwoju  
i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę zgłoszeń, nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto  
z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druk nr 185? Kto jest przeciw?  
Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku 
nr 185 została podjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/190/2025 
Jak w Załączniku Nr 51 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

25) wyrażenia zgody na obniżenie kapitału zakładowego w związku  
z umorzeniem udziałów w Spółce Miejski Zakład Zieleni w Lesznie spółka  
z ograniczoną odpowiedzialnością – DRUK Nr 186 II wersja – Jest na 
piśmie i stanowi Załącznik Nr 52 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

naczelnika Suchaneckiego o rekomendacje projektu uchwały. 
Pan Suchanecki, naczelnik WGN – Bardzo dziękuję. Panie 

Przewodniczący, Wysoka Rado, przedstawiamy Państwu II wersję projektu  tej 
uchwały, w której na wniosek wspólnika spółki, czyli gminy Miasta Leszno, 
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proponuje się obniżenie kapitału zakładowego spółki pod firmą Miejski Zakład 
Zieleni o kwotę 415 500 zł. Umorzenie udziałów ma nastąpić w drodze nabycia ich 
przez spółkę. W drodze wynagrodzenia nastąpi zrzeczenie się umowy prawa 
użytkowania wieczystego w zakresie niezabudowanych nieruchomości nr 5/167, 
5/170 o łącznej powierzchni 5 167 m2 na rzecz miasta Leszna. Proszę o przyjęcie 
tej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 186 posiada pozytywną opinię-stanowisko Komisji 
Rozwoju i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę  
o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń, nie mamy zgłoszeń, w związku z tym 
przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały 
na druku nr 186 II wersja proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 186  
II wersja, została podjęta jednogłośnie. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/191/2025 
Jak w Załączniku Nr 53 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

26) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Leszna – DRUK Nr 187 – Jest na 
piśmie i stanowi Załącznik Nr 54 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana radnego Tomasza 

Malepszego, Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o rekomendacje 
projektu uchwały. 

Pan radny Malepszy – Dziękuję. Panie Przewodniczący, aby się nie 
powtarzać wszystkie petycje i wnioski, a więc te sześć kolejnych projektów uchwał, 
stanowisko komisji było zawsze jednomyślnie, więc nie będę się tutaj powtarzał.  
W sprawie skargi na Pana Prezydenta mieszkaniec miasta uważa, że Pan 
Prezydent wykazał bezczynność w rozpatrzeniu wniosku. Rzeczywiście zdarza się 
przy korespondencji, która dziennie, to jest często, panie Sekretarzu, kilkaset 
wpływających pism, zdarzyło się, że pismo, które skierował mieszkaniec Leszna, 
konkretnie mieszkający przy ul. Niepodległości, złożył skargę na bezczynność, 
jakoby na bezczynność Pana Prezydenta. Rzeczywiście zastępca naczelnika 
Wydziału Infrastruktury Miejskiej, Pan Dominik Kaźmierczak przyznał się, że z jego 
winy ta opieszałość miała miejsce, w związku z tym Pan Prezydent również 
odpowiedział pisemnie skarżącemu się. Nie mieliśmy wątpliwości, że ze względów 
faktycznych i formalnych ta skarga jest zasadna i taką opinię dzisiaj w projekcie 
uchwały zawieramy. Jeszcze raz powtarzam, korespondencja ze skarżącym się 
była, był zaproszony na spotkanie komisji, nie przyjął tego zaproszenia. Kwestie 
dotyczyły samej ul. Niepodległości, jak i również chodników, nie miały wymiaru 
jakiegoś bardzo skarżącego, natomiast faktycznie, jeszcze raz powtarzam, rzecz 
miała miejsce. W takim razie, taki właśnie zapis dzisiaj projektu uchwały. 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Momencik, Panie 
Przewodniczący, tutaj chyba autopoprawka była zgłoszona, tak do tego projektu? 

Pan radny Malepszy – Była zgłoszona autopoprawka w związku  
z takim czeskim błędem, tak.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Gdybym mógł prosić, żeby Pan  
powiedział jaka to autopoprawka. 

Pan radny Malepszy – W słowie rozpatrzenia brakuje literki „t”, a więc 
o uzupełnienie tego słowa, o tą literkę „t”, bo  było „rozparzenie”, a nie „rozpatrzenie”.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan Prezydent 
chciał się odnieść. Proszę bardzo. 

Pan Prezydent Rusiecki – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 
szanowni Państwo, drodzy mieszkańcy Leszna, ja nie mam wątpliwości, że 
Prezydent Miasta Leszna ponosi pełną odpowiedzialność za pracowników 
podległych. Nawet jeśli nie odpowiedzieliśmy w terminie ze względu na takie 
obiektywne kryteria, o których może nie chciałbym mówić głośno, to rzeczywiście 
od strony formalnej, proceduralnej odpowiedź w ciągu 30 dni do mieszkańca nie 
dotarła, więc przyjmuję z pokorą i chciałbym bardzo serdecznie przeprosić tego 
mieszkańca za to, że w ciągu 30 dni nie uzyskał odpowiedzi. Mam nadzieję, że tego 
typu sytuacje nie będą powtarzać się w ogóle, a jeśli już, to bardzo rzadko. Na 
spotkaniu z naczelnikami również poprosiłem o to, żeby terminowość zgodnie z kpa 
była zachowywana. Natomiast raz jeszcze przepraszam mieszkańca za tą 
opieszałość i za to, że nie uzyskał odpowiedzi w przewidzianym kodeksem 
postępowania administracyjnego odpowiedzi w ciągu 30 dni. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Otwieram listę 
zgłoszeń do dyskusji, proszę Państwa radnych o zgłaszanie się. Zamykam listę 
zgłoszeń, nie mamy zgłoszeń do dyskusji, przystępujemy do głosowania. Kto  
z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 187 wraz  
z autopoprawką? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 187 wraz z autopoprawką została podjęta 
jednogłośnie. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/192/2025 
Jak w Załączniku Nr 55 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

27) przekazania według właściwości wniosku o zamontowanie koszy na śmieci 
w ciągu ul. Łowieckiej – DRUK Nr 188 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik 
Nr 56 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

Przewodniczącego Malepszego o uzasadnienie projektu uchwały. 
Pan radny Malepszy – Panie Przewodniczący, rzeczywiście 

mieszkanka Leszna wnosi o to, aby na całej długości ul. Łowieckiej zostały 



32 
 
zamontowane kosze. Ten wniosek jest do rozpatrzenia przez Pana Prezydenta  
i taką supozycję komisja jednogłośnie przedstawiła Panu Przewodniczącemu. 
Dzisiaj w projekcie uchwały mamy taki zapis, że jest to kompetencja Pana 
Prezydenta do rozpatrzenia tego wniosku, zresztą w części również dotyczy 
monitorowania części  Gronowa przylegającej do ul. Łowieckiej, a końcówce 
wschodniej części tej ulicy. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pozytywna 
opinia-stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w tej sprawie. Otwieram listę 
zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nikt z radnych 
nie zgłosił się do dyskusji, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych 
jest za podjęciem uchwały na druku nr 188? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 188 została 
podjęta jednogłośnie. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/193/2025 
Jak w Załączniku Nr 57 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

28) przekazania według właściwości wniosku o podjęcie decyzji dotyczącej 
przekazania Radzie Miejskiej Leszna kompetencji w zakresie rozpatrzenia 
wniosku o przeprowadzenie trybu bezprzetargowego najmu lokalu przy  
ul. Strzeleckiej – DRUK Nr 189 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 58 
do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

Przewodniczącego Malepszego o rekomendację projektu uchwały. 
Pan radny Malepszy – Panie Przewodniczący, komisja nie mogła się 

przychylić do wniosku składanego przez prowadzącego działalność gospodarczą 
na obiektach przy ul. Strzeleckiej, a to z tego względu, że kompetencja w tym 
zakresie, bo rzeczywiście wniosek został złożony, aby w trybie przetargowym, 
została przekazana  dalej. Zarządzanie tym obiektem jest to kompetencja tylko  
i wyłącznie administratora tego obiektu, a w konsekwencji ewentualnie Pana 
Prezydenta, więc taką rekomendację komisja przedstawia Wysokiej Radzie. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pozytywne 
stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie tego projektu uchwały. 
Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. 
Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 
podjęciem uchwały na druku nr 189? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję 
bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 189 została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
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  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/194/2025 
Jak w Załączniku Nr 59 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

29) przekazania według właściwości petycji nr GP.152.7.2025 – DRUK Nr 190 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 60 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

Przewodniczącego Malepszego o omówienie projektu uchwały. 
Pan radny Malepszy – Panie Przewodniczący, mieszkańcy osiedla 

Podwale, obecni zresztą na posiedzeniu komisji zgłosili wnioski, aby zamontować 
progi spowalniające na ul. Podmiejskiej i Wincentego Witosa oraz wymalować  
przejścia dla pieszych na ul. Wilkońskiego. To nie jest kompetencja ani komisji, ani 
Rady, jest to kompetencja Pana Prezydenta, w związku z tym z taką supozycją 
przekazujemy dzisiaj Wysokiej Radzie. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Tutaj także 
pozytywna opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Otwieram listę zgłoszeń do 
dyskusji. Proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń, nie mamy zgłoszeń, więc 
głosujemy. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 191? Kto 
jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Uchwała na druku nr 191 została 
podjęta jednogłośnie.  

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/195/2025 
Jak w Załączniku Nr 61 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

30) przekazania według właściwości petycji nr GP.152.11.2025 – DRUK Nr 191 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 62 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

Przewodniczącego Malepszego o rekomendację projektu uchwały. 
Pan radny Malepszy – Panie Przewodniczący, mieszkaniec Leszna 

wnosi, aby ubiegający się o pracę na stanowisku strażnika miejskiego, bądź  
w Straży Miejskiej byli poddani orzeczeniu lekarza psychiatry i nad takim wnioskiem 
debatowaliśmy. Natomiast nie ma on uzasadnienia, nie leży to w kompetencji Rady, 
w kompetencji Pana Prezydenta, ewentualnie Komendanta Straży Miejskiej. 
Natomiast warto podkreślić, że ten, ten wymóg jest stosowany, bo wynika z ustawy 
o strażach miejskich. I w związku z tym taka, taka a nie inna supozycja komisji pod 
adresem Rady. Dziękuję bardzo.  
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Tutaj także pozytywna opinia 
komisji. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę 
zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, więc głosujemy. Proszę bardzo, kto z Państwa 
radnych za podjęciem uchwały na druku nr 191? Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Uchwała na druku nr 191 została pojęta jednogłośnie. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/196/2025 
Jak w Załączniku Nr 63 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

31) przekazania według właściwości petycji nr GP.152.12.2025 – DRUK Nr 192 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 64 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

Przewodniczącego Malepszego.  
Pan radny Malepszy – Mieszkaniec miasta Leszna ponownie, bo  

w ubiegłym roku taki wniosek zgłaszał pod adresem Wysokiej Rady, aby nasze 
obrady były transmitowane przez radio. Kompetencja w tej kwestii znowu nie jest 
Rady, jest Pana Prezydenta. I w związku z tym, z taką supozycją, taką sugestię 
Komisja jednogłośnie przekazuje Wysokiej Radzie. I stąd taki zapis w uzasadnieniu 
komisji. Wnioskodawca był zaproszony na spotkanie, tego zaproszenia nie przyjął. 
Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Tutaj także 
pozytywna opinia-stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Otwieram listę 
zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił 
się do dyskusji więc przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 
podjęciem uchwały na druku nr 192? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję 
bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 192 została podjęta. 

     
Uchwała została podjęta:  
22 głosy za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr X/197/2025 
Jak w Załączniku Nr 65 

 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Wyczerpaliśmy pkt 4 porządku 
obrad, kolejny punkt. 
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Pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych.  
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę o zgłoszenia radnych, 
którzy chcieliby przedstawić swoje interpelacje, a także zgłoszenia radnych, którzy 
złożyli interpelacje w umówionym z Panem Prezydentem terminie i chcieliby 
uzyskać odpowiedź na te interpelacje. Dobrze zamykam listę zgłoszeń. I zgodnie  
z kolejnością zgłoszeń, proszę bardzo Pan radny Andrzej Stężały. 

Pan radny Stężały – Mam 3 interpelacje. Pierwsza interpelacja 
dotyczy znanej w przestrzeni medialnej sprawy mandatów w komunikacji miejskiej  
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 66 do niniejszego protokołu. Zaraz 
potem jak ukazało się w Sprawie dla reportera w Radiu Elka, ukłony, informacje  
o tym, udałem się do dyrektora MZK. I w związku z tym po rozmowie proszę  
o zmianę regulaminu przewozu bagażu MZK w Lesznie poprzez dodanie w pkt 1  
§ 6 sformułowania, tam jest mowa o tym co wolno przewozić bezpłatnie jako bagaż, 
chodzi o wózki, wózki inwalidzkie. Proponuję dodać, że można przewozić także 
sprzęt sportowy. Dodałem ze swej strony lub muzyczny, ponieważ były takie głosy, 
niektórzy, którzy z gitarami jeżdżą na lekcje muzyki, związane z uprawianiem sportu 
lub uczęszczaniem na lekcje muzyki. Podczas kontroli w autobusie MZK jedna  
z młodych adeptów sportu przewoziła sprzęt sportowy w torbie. Bagaż przekraczał 
według regulaminu, który mam przed sobą, bo jest 60 centymetrów, a miał 65. Pani 
kontrolerka była wyjątkowo drobiazgowa, ponieważ jedno zmierzyła, dała  
3 mandaty, ale to już nieważne. Kontroli biletów dokonuje firma zewnętrzna  
i w związku z tym z dyrektorem MZK po rozmowie, dlatego zgłaszam interpretację, 
żebyśmy zajęli zmianą regulaminu, który obowiązuje w Lesznie już od 6 lat. 
Dostałem odpowiedź, która mnie satysfakcjonuje. Druga interpelacja – Jest na 
piśmie i stanowi Załącznik Nr 67 do niniejszego protokołu. Proszę o wyjaśnienie 
i spowodowania zmiany działania sposobu zasilania Leszczyńskiej Karty Miejskiej, 
to też dotyczy Miejskiego Zakładu Komunikacji. Na dziś, chociaż może już nie jest 
na dziś, bo sytuacja została zmieniona, ale 19.03 pisałem interpelację. Po zasileniu 
karty czekamy 24 godziny zaksięgowanie środków, a w przypadku nieużywania 
karty środki na karcie się blokują, no i oczywiście szczególnie młodzi ludzie, to także 
uczniowie korzystający z Leszczyńskiej Karty Miejskiej w komunikacji miejskiej 
skarżą się, że w momencie kiedy przez 7 dni nie uruchomią karty i nie  wejdą do 
autobusu, to środki się blokują. Dostałem już odpowiedź, że można to było zrobić  
i bardzo dziękuję i przedłużono to na 99 dni. I trzecia interpelacja – Jest na piśmie 
i stanowi Załącznik Nr 68 do niniejszego protokołu. Tu oczywiście dziękuję 
bardzo Panu Staniszewskiemu za nagłośnienie interpelacji w Głosie Wielkopolskim. 
Dostałem nawet telefony z Poznania, że oczywiście u nich to też jest problem, ale 
ad rem. Zwraca się z prośbą o rozważenie możliwości wprowadzenia przepisu  
o zakazie używania głośnego sprzętu ogrodniczego typu kosiarki, nożyce, piły i tak 
dalej w soboty wieczorem i niedziele. Generalnie chodzi o domki jednorodzinne, 
ponieważ w budynkach wielorodzinnych chyba tego nie ma. Mimo, że zasada 
„wolność Tomku w swoim domku”  obowiązuje, kilku mieszkańców zamieszkałych 
w domkach, dokładnie ul. Francuska, Duńska i Szwedzka, zwróciło się do mnie  
z prośbą o wprowadzenie zakazu, widocznie mają bardzo upierdliwych sąsiadów, 
tego nie pisałem, ale tak to oczywiście wygląda i nie mogą się z nimi dogadać. 
Zakłócają im regularnie w niedzielę 8 rano, ponieważ, to tak na marginesie, na 
spotkaniu z Panem Waszyńskim w  bibliotece zwróciła się do mnie także Pani 
Wiceprezydent Halec, która stwierdziła: „No, Panie radny, no ale ja będę kosiła  
w niedzielę”. To tak na marginesie. Dziękuję. 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan radny 
Zenon Jóźwiak, proszę bardzo. 

Pan radny Jóźwiak – Szanowny Panie Prezydencie, zwracam się  
z tematem, który chyba nie jest nowy. Zwracam się do Pana o podjęcie działań 
związanych z wyznaczeniem na ul. Gabriela Narutowicza na odcinku od  
skrzyżowania z ul. Karola Marcinkowskiego, Ofiar Katynia do Rynku miejsc 
parkingowych o wymiarach zgodnych z obowiązującymi w tym zakresie przepisami 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 69 do niniejszego protokołu. 
Mieszkańcy miasta Leszna parkujący swoje samochody na parkingu tym 
wymienionym zwrócili uwagę na niedostateczną szerokość  wyznaczonych miejsc 
parkingowych, co znacznie utrudnia otwieranie drzwi samochodu, a tym samym 
wyjście, wejście do samochodu, szczególnie wtedy, gdy miejsca parkingowe  
z prawej i lewej strony są zajęte przez inne samochody osobowe. Ponadto z tej 
przyczyny bardzo często dochodzi do uszkodzenia karoserii samochodów 
parkujących w bezpośrednim sąsiedztwie, zarysowania karoserii otwieranymi 
drzwiami. Ja dokonałem pomiarów tych miejsc parkingowych i szerokość miejsc 
parkingowych wyznaczonych to się kształtuje między 2 a 2,10 m. Jeśli dobrze 
interpretuję przepisy, to szerokość miejsc parkingowych reguluje rozporządzenie 
Ministra Infrastruktury z 12.04.2002 roku, gdzie określa się szerokość miejsc 
parkingowych na 2,5 m i 5 m długości w przypadku samochodów  osobowych, 
a w przypadku samochodów użytkowanych przez osoby niepełnosprawne 
szerokość 3,5 m. Miejsca wyznaczone dla osób niepełnosprawnych są ok, 
natomiast tutaj w tym przypadku samochodów osobowych nie ma. Zatem miejsca 
postojowe wyznaczone na miejsca na parkingu z wyłączeniem miejsc postojowych 
wyznaczonych dla osób niepełnosprawnych nie spełniają warunków określonych  
w cytowanym rozporządzeniu. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. Ta interpelacja jeszcze 
nie została złożona z tego co wiem, dopiero będzie złożona. Pan Prezydent od 
razu? Proszę bardzo. 

Pan Prezydent Rusiecki – Tak mogę od razu, dlatego że ten temat 
jest nam absolutnie znany. Poproszę może Pana naczelnika Bukowskiego, dlatego, 
że przy wiosennym odnawianiu pasów i malowaniu tych linii również na  
ul. Narutowicza będzie zmiana, bo ten problem jest, rzeczywiście wszyscy tam 
doświadczamy, ale o szczegóły bardzo proszę Pana naczelnika Bukowskiego. 

Pan Bukowski, naczelnik WIM – Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, Pan Prezydent już w miesiącu styczniu, bodajże, wydał 
takie polecenie, żeby przy odnowie oznakowania faktycznie te miejsca parkingowe 
wymalować zgodnie z obowiązującymi przepisami, które Pan radny zacytował. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pani radna 
Andżelika Szkudlarek-Kuźniak, proszę bardzo. 

Pani radna Szkudlarek-Kuźniak – Szanowny Panie Prezydencie, 
zwracam się z prośbą o rozważenie powstania oddziału dla dzieci  
z niepełnosprawnościami w planowanym pierwszym miejskim żłobku w Lesznie  
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 70 do niniejszego protokołu. Tego 
rodzaju wsparcie obejmujące dzieci z różnymi rodzajami niepełnosprawności 
pozwoli im na pełniejszy rozwój w integracyjnym środowisku. Dodatkowo istotne 
jest, aby żłobek oferował także wsparcie psychologiczne dla rodziców, które 
pomoże im lepiej radzić sobie z codziennymi trudnościami, związanymi z opieką 
nad dzieckiem z niepełnosprawnością. Takie wsparcie pomoże w budowaniu 
silniejszej relacji z dzieckiem oraz umożliwi rodzicom lepsze zrozumienie jego 
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potrzeb i strategii wspierania jego rozwoju. Wierzę, że taki krok przyczyni się do 
stworzenia placówki, która nie tylko zadba o wszystkie maluchy, ale także będzie 
wsparciem dla całych rodzin. W związku z powyższym zadałam pytania. Wiem, że 
dzisiaj odpowiedź została na BIP-ie udzielona. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan radny 
Adam Kośmider, proszę bardzo. 

Pan radny Kośmider – Bardzo dziękuję. Panie Prezydencie, mam 
dwie interpelacje. Pierwsza to interpelacja w sprawie  remontu ul. Grunwaldzkiej od 
ronda Inki do skrzyżowania z ul. Słoneczną ze względu na jej nawierzchnię – Jest 
na piśmie i stanowi Załącznik Nr 71 do niniejszego protokołu. Ten fragment  
ul. Grunwaldzkiej jest wykonany z kostki brukowej, a ulice do niej przyległe mają 
nawierzchnię asfaltową. Mieszkańcy tej części miasta wielokrotnie zgłaszali, że 
brukowa nawierzchnia generuje znacznie wyższy poziom hałasu niż asfaltowa, co 
szczególnie jest uciążliwe dla osób mieszkających w bezpośrednim sąsiedztwie tej 
ulicy. Przejazd pojazdów zwłaszcza cięższych powoduje intensywne drgania  
i hałas, które negatywnie wpływa na komfort życia mieszkańców. Ponadto 
nawierzchnia z kostki brukowej ulega szybszej degradacji, co prowadzi do 
powstawania nierówności, utrudniając przejazd zarówno kierowcom jak  
i rowerzystom. W okresie jesienno-zimowym bruk jest również bardziej podatny na 
uszkodzenia oraz śliską nawierzchnię, co zwiększa ryzyko  wypadków. W związku 
z tym bardzo proszę udzielić odpowiedzi na dwa pytania: czy w najbliższym czasie 
planowany jest remont tego odcinka ul. Grunwaldzkiej i zastąpienie kostki brukowej  
nawierzchnią asfaltową? Jeśli nie, czy jest możliwe uwzględnienie tej inwestycji  
w planach budżetowych na najbliższe lata? Biorąc pod uwagę komfort mieszkańców 
oraz konieczność poprawy jakości infrastruktury drogowej w Lesznie, proszę  
o podjęcie działań zmierzających do realizacji tej inwestycji. Druga interpelacja 
w sprawie podjęcia działań mających na celu stworzenie w Lesznie miejsc 
parkingowych dedykowanych dla motocykli, które są bardziej ekologiczne  
i efektywne w wykorzystaniu przestrzeni miejskiej – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 72 do niniejszego protokołu. Obecnie motocykle parkują na 
miejscach przeznaczonych dla samochodów, co oznacza, że jedno miejsce zajmuje 
tylko jeden motocykl podczas, gdy mogłyby tam zaparkować co najmniej dwa. 
Wprowadzenie dedykowanych miejsc parkingowych dla motocykli od kwietnia do 
października pozwoliłoby na lepsze wykorzystanie dostępnej przestrzeni i mogłoby 
przyczynić się do zmniejszenia zapotrzebowania na miejsca parkingowe dla 
samochodów. Miejsca te mogłyby być również tańsze w użytkowaniu, co 
zachęciłoby mieszkańców do korzystania z bardziej ekologicznych środków 
transportu. Warto zauważyć, że podobne rozwiązania są już stosowane w innych 
miastach, gdzie motocykliści mają dedykowane bezpieczne i wygodne miejsca 
parkingowe, które poprawiają organizację przestrzeni miejskiej. Niestety w Lesznie 
nie ma takiej infrastruktury,  co powoduje, że motocykliści są zmuszeni parkować  
w miejscach do tego nieprzystosowanych. W związku z tym proszę o rozważenie 
wprowadzenia takich  rozwiązań w naszym mieście. Stworzenie miejsc 
parkingowych dla motocykli nie tylko poprawi komfort życia mieszkańców, ale 
również przyczyni się do bardziej zrównoważonego zarządzania przestrzenią 
publiczną w Lesznie. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan radny 
Ireneusz Matłoka. 

Pan radny Matłoka – Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, 
Wysoka Rado, szanowni Państwo, interpelacja dotyczy przyznania uprawnień  
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w parkowaniu pojazdu na terenie miasta Leszna dla zasłużonych honorowych 
dawców krwi pierwszego stopnia  – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 73 do 
niniejszego protokołu. Nie będę czytał o roli krwiodawstwa w naszym życiu, 
natomiast przypomnę tylko, że tytuł Zasłużony Honorowy Dawca Krwi I stopnia jest 
przyznawany kobiecie, która odda w dowolnym czasie co najmniej 15 litrów krwi lub 
odpowiadającej tej objętości ilość jej składników, a mężczyźnie, który oddał  
w dowolnym czasie 18 litrów krwi. Poinformuję również, że na terenie miasta Leszna 
w 2023 roku takie tytuły otrzymało 55 osób, a w 2024 38 osób. Ja otrzymałem 
odpowiedź od Pana Prezydenta i bardzo dziękuję za tą informację, że jest taka 
możliwość, że nastąpi zmiana w rekomendowaniu funkcjonowania strefy płatnego 
parkowania i te osoby mogą mieć przyznane dodatkowe uprawnienia. Bardzo 
dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan radny 
Sławomir Mocek. 

Pan radny Mocek – Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, 
szanowni Państwo, ja w imieniu mieszkańców miasta  Leszna, konkretnie chodzi  
o ulicę Modrzewskiego Żeby Państwu wyjaśnić, to jest ulica, która znajduje się przy 
ogrodzie deszczowym – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 74 do niniejszego 
protokołu.  Znajdują się tam miejsca parkingowe, w niedalekiej odległości znajduje 
się przychodnia lekarska, zakład dentystyczny. Mieszkańcy tej ulicy proszą  
o możliwość rozpatrzenia tam miejsca parkingowego dla osób niepełnosprawnych, 
ponieważ  dużo osób do tej przychodni przyjeżdża. I druga rzecz do zastanowienia 
się nad odwiązaniem problemu, bo problem pojawił się taki, gdyż pracownicy  
wojska parkują na tym terenie. Często przyjeżdżając do pracy od 7 do 15 zabierają 
te miejsca, a bywa wielokrotnie, bo mieszkańcy zgłaszają i apelują, że przyjeżdżają 
na szkolenia na tygodniowe, dwutygodniowe i te samochody przez 2  tygodnie tam 
stoją. Po prostu zabierają miejsca i nie ma możliwości parkowania, żeby 
mieszkańcy Leszna mogli w tym miejscu swobodnie parkować. Drugie moje 
zapytanie w sprawie przycięcia drzew na ul. Jackowskiego, ponieważ niektóre  
z koron tych drzew wchodzą w linie energetyczne, stwarzają niebezpieczeństwo 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 75 do niniejszego protokołu. 
W niedalekiej przeszłości, chyba 2 drzewa się już tam przewróciły. Zwracam się  
z prośbą do Pana naczelnika Bukowskiego, bo wiem, że to przechodzi teraz przez 
Zarząd Dróg, zlecane jest zieleni miejskiej, żeby może rozpoznać temat w tej 
sprawie i tą sprawą się zająć, żeby te drzewa może troszeczkę poprzycinać, 
bardziej je przypielęgnować, przyciąć, żeby nie sprawiały zagrożenia. Dziękuję 
bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pani radna 
Ewa Rosik. 

Pani radna Rosik – Szanowny Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, szanowni Państwo, ja zwróciłam się z interpelacją, na którą już 
otrzymałam również odpowiedź. Podobny temat tutaj jaki przedstawił kolega radny 
Andrzej Stężały, a mianowicie chodziło o ten mandat nałożony na sport, w zasadzie 
dziewczynę tutaj, która uprawiała sport, karate. Torba, która jest do karate musi być 
odpowiednio duża, pojemna, aby zmieścić kimono. W tym przypadku, jeśli jest zbyt 
mała torba, to kimono będzie ciągle wymięte, a jak wiadomo strój każdego karateki 
powinien być schludny. Dlatego też na dziewczynę nałożono tutaj  tą opłatę 
dodatkową, potocznie nazywamy mandat, w wysokości 64 zł. Ja na prośbę babci 
przekazałam interpelację wraz z kopią mandatu. Cieszę się bardzo, że Pan 
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Prezydent wziął to pod uwagę i zostanie zmieniony regulamin przewozu bagażu. 
Bardzo dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan Andrzej 
Stężały ad vocem jeszcze, proszę bardzo. 

Pan radny Stężały – Bardzo się cieszę, że w Radzie niezależne dwie 
interpelacje dotyczą tego samego tematu. Jedna była z 19 marca, druga z 25, także 
łączy nas dobro Leszna. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – I tego się trzymajmy. Dobrze 
szanowni Państwo, to były wszystkie zgłoszone przez Państwa interpelacje. 
Wyczerpaliśmy pkt 5. 

 
Pkt 6 Wolne głosy i wnioski 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Czy ktoś z Państwa chciałby 
zabrać głos? Otwieram listę zgłoszeń. Zamykam listę zgłoszeń, w kolejności 
zgłoszeń do dyskusji Pan radny Adam Kośmider, proszę bardzo. 

Pan radny Kośmider – - Bardzo dziękuję. Panie Prezydencie, 
Wysoka Rado, chciałbym zapytać czy w związku z realizacją paktu migracyjnego 
są jakieś sygnały dochodzące do Leszna, że nasze Centrum Integracji 
Cudzoziemców będzie rozbudowywane, bądź przenoszone? Czy jakieś sygnały 
odnośnie relokacji imigrantów do Leszna docierają do Pana Prezydenta, no bo 
mieszkańcy tutaj martwią się w tym temacie dosyć mocno? Dziękuję. 

 Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę bardzo, Pan Tomasz 
Malepszy. 

Pan radny Malepszy – Dziękuję, Panie Przewodniczący. Może takie 
dwie różne sprawy, podziękowań nigdy nie za wiele, ale chciałem z tego miejsca, 
Panie Prezydencie podziękować wyjątkowemu samorządowcowi, który odszedł na 
emeryturę po pracy od zawsze w Urzędzie Marszałkowskim, Panu Tomaszowi 
Wiktorowi, dyrektorowi Departamentu Sportu i Turystyki. Jeżeli Leszno, mamy ten 
napis, miastem sportu, to z całą odpowiedzialnością to są decyzje, które tutaj były 
podejmowane, zarówno przez Prezydentów, Pan Prezydent jako Wiceprezydent, 
teraz jako Prezydent, Pan Prezydent Borowiak też doświadczyli właśnie tej 
otwartości i lojalności Pana dyrektora Tomasza Wiktora. Podpowiadał zawsze 
dobrze, jak nie udało się jedną aplikacją, to udało się w następną. I te obiekty, 
których mamy tyle, zarówno te zamknięte, jak i te otwarte, to, z całą 
odpowiedzialnością mogę odpowiedzieć, do dobrej współpracy na rzecz 
mieszkańców Leszna. Przecież to nie robiliśmy dla siebie, tylko dla mieszkańców 
Leszna, także miastem sportu, to również rola dyrektora Tomasza Wiktora.  
I chciałbym nie tylko jako imiennikowi, ale jako człowiekowi, który doświadczył 
właśnie tej współpracy, przyjeżdżał dyrektor nie na otwarcia obiektów, ale po to, 
żeby podpowiedzieć, co można zrobić jeszcze lepiej, jeszcze szerzej, jeszcze 
więcej. I druga kwestia, zarówno Pan Przewodniczący, jak i Pan Prezydent 
wspominali, że tyle jest imprez w Lesznie, że często z tego miejsca, że nie sposób 
wymienić wszystkie. Ale chciałbym wymienić jedną, która w minioną sobotę 
wyjątkowy mieszkaniec Leszna, Zasłużony dla Miasta Leszna, Pan Profesor 
Edmund Waszyński przedstawiał swoją kolejną pracę „Akuszerya”. Kolejny raz 
mogliśmy się przekonać o kulturze, erudycji, takcie Pana Profesora, a przecież 
temat akuszeria nie jest łatwy, ale Pan Profesor taką atmosferę stworzył, że kilka 
kobiet uczestniczących w tym spotkaniu mówiło, że to właśnie Pan Profesor na 
świat przyjmował mieszkańców Leszna. W tym dniu to było wyjątkowo sporo imprez, 
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ale ta była jedną z tych wyjątkowych z całą pewnością i podziękowaliśmy Panu 
Profesorowi za to, że jest w Lesznie. Jako jedyny profesor belwederski urodzony, 
mieszkający, pracujący, 94 lata, Pan Prezydent zresztą spotkał się z Jubilatem, więc 
chciałem z tego miejsca też powiedzieć o tym spotkaniu wyjątkowym. To nie tylko 
moja opinia, ale wszystkich, prawie 200 osób, które uczestniczyło w tym spotkaniu 
z takim przeżyciem poszło na rynek leszczyński. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. I Pan radny 
Andrzej Stężały. 

Pan radny Stężały – Ad vocem do Pana Malepszego, oczywiście  
w tą sobotę akurat była impreza na lotnisku, na stadionie, na rynku i bibliotece, także 
trudno było być wszędzie i doskonale rozumiem Pana Prezydenta, że nie mógł się 
rozdzielić i sklonować. Generalnie byliśmy i rzeczywiście potwierdzam, że Profesor 
Waszyński, no cieszymy się, że jest w Lesznie i umówiliśmy się w bibliotece, że na 
100-lecie będzie na pewno z nim specjalne spotkanie. Ja tylko mam zapytanie, 
ponieważ w przestrzeni publicznej pojawił się temat, który wystąpił także na Komisji 
Edukacji, a jest Pan dyrektor Barczak. Chodzi o kino plenerowe, które z przyczyn 
technicznych nie może być w Parku Satyryków. Czy Pan dyrektor mógłby 
potwierdzić, że w tym roku w lipcu i w sierpniu kino plenerowe będzie  
z wykorzystaniem nowego  telebimu, który mam nadzieję wszyscy zobaczymy na 
Memoriale Smoczyka w niedzielę?  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, to jest taki 
punkt wolne głosy i wnioski, więc tutaj nie mamy jakby miejsca na odpowiedzi ze 
strony urzędników, czy też Pana Prezydenta. Myślę, że w formie interpelacji, czy 
teraz rozmowy po sesji na pewno Pan dyrektor na to pytanie odpowie. Dobrze, 
wyczerpaliśmy tutaj wszystkie wolne głosy i wnioski. Ja zapraszam 30 kwietnia, 
odbędzie się uroczysta sesja Rady Miejskiej Leszna, świętować będziemy urodziny 
naszego miasta. Mam nadzieję, że w komplecie na tej sesji pojawimy się i wręczymy 
tytuły, które dzisiaj nadaliśmy. I 26 czerwca planowana jest sesja absolutoryjna. 

 
 

Pkt 7. Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Zamykam 
obrady X Sesji Rady Miejskiej Leszna.  

 
       

      Protokołował:                                                Przewodniczący obrad: 

     Szymon Hebisz      
                                                             Przewodniczący  

                                                                             Rady Miejskiej Leszna 
 
                                                                                 Patryk Józefowicz 
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Wyniki głosowania jawnego przeprowadzonego podczas IX Sesji Rady Miejskiej 

Leszna w dniu 3 kwietnia 2025 roku – Są na piśmie i stanowią Załącznik Nr 76 

do niniejszego protokołu.  
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